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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023, CORRESPONDENTE AO TERCEIRO ANO 1 

DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO 2 

DIA 15 DE FEVEREIRO DE 2023.  3 

Aos quinze (15) do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três (2023), no prédio- sede da 4 

Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta cidade de 5 

Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e cinquenta e sete minutos 6 

(08h e 57min), realizou-se a Segunda Sessão Ordinária do primeiro período do exercício de 2023 7 

e transmitida pela Rádio Princesa da Serra e pelas mídias sociais da Câmara Municipal Vereadores 8 

de Serra Negra do Norte, presidida e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson 9 

Moisés de Medeiros (Presidente) e Vânia Fernandes de Medeiros (1° Secretária), registrando-se 10 

a presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega, Carlos 11 

Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Flávio Barros Bezerra, Francisco Inácio Neto 12 

(Júnior), José Roberto Garcia de Araújo, Sesiom Quinino Wanderley e Vania Fernandes de 13 

Medeiros, em número de nove (9). Após, autorizou a 1ª Secretária a proceder com a chamada 14 

dos vereadores e constatar a presença de Quórum Regimental, declarou aberta a sessão na 15 

conformidade do Artigo 40, parágrafo 6° do Regimento Interno. Prosseguindo, declarou iniciado 16 

o EXPEDIENTE, onde consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da ata da primeira sessão 17 

ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após ser submetida a 18 

votação, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou que a 1ª 19 

Secretária da Mesa que fizesse a leitura de papéis e correspondências recebidas. Sendo realizada 20 

a leitura do ofício descriminando a composição do conselho tutelar. Na sequência, passou a 21 

Eleição das Comissões Legislativas Permanentes, conforme Artigo 18 e 20 do Regimento Interno 22 

da Câmara Municipal de Serra Negra do Norte. Para Comissão de Constituição, justiça e Redação 23 

Final foi registrado as seguintes candidaturas:  Presidente:  Vereadora Ana karinne Nóbrega - 24 

Relatora: Vereadora Vania Fernandes - Secretário: Vereador José Roberto, sendo colocada em 25 

votação e aprovada por todos os vereadores presentes. Para Comissão de Finanças, Orçamento 26 

e Tributação foi registrado as seguintes candidaturas: Presidente: Vereador Eraldo Alves - 27 

Relator: Vereador Flávio Bezerra - Secretário: Vereador josé Roberto, sendo colocada em votação 28 

e aprovada por todos os vereadores presentes. Para Comissão Infraestrutura, Urbanismo, Meio 29 

Ambiente e Agricultura foi registrado as seguintes candidaturas: Presidente: Vereador Flávio 30 

Bezerra - Relator: Vereador Eraldo Alves - Secretário: Carlos Eduardo, sendo colocada em votação 31 

e aprovada por todos os vereadores presentes. Para Comissão de Educação, Cultura, Desporto, 32 

Turismo, Saúde e Assistência Social foi registrado as seguintes candidaturas: Presidente: 33 

Vereadora Vania Fernandes - Relatora: Vereadora Ana karinne - Secretário: Vereador Sesiom 34 

Wanderley, sendo colocada em votação e aprovada por todos os vereadores presentes. Em 35 

seguida, consultou o Plenário quanto a dispensa da leitura integral do veto do projeto, sendo 36 

dispensada por todos. Após, passou a leitura das matérias apresentadas pelos respectivos 37 

autores. Veto ao Projeto de Lei 32/2022 de autoria de Sérgio F. de Medeiros - Prefeito Municipal 38 

que Veto total ao (Projeto de Lei 32/2022 que autoriza a instituição do programa jovem aprendiz 39 

municipal no âmbito do município de Serra Negra do Norte e dá outras providências - Aprovado 40 

em 23/11/2022) - Encaminhar a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. Em seguida, 41 

consultou o Plenário quanto a dispensa da leitura integral do projeto, sendo dispensada por 42 

todos, a 1ª secretária fez a leitura da mensagem do Projeto de Lei 01/2023 de autoria de Sérgio 43 

F. de Medeiros - Prefeito Municipal que institui a Semana Municipal da Cultura Evangélica e fixa 44 

a data das comemorações do Feriado Municipal “DIA DO EVANGÉLICO” no município de Serra 45 

Negra do Norte e dá outras providências - Encaminhar a Comissão de Constituição, Justiça e 46 

Redação Final. Em seguida, consultou o Plenário quanto a dispensa da leitura integral do projeto, 47 

sendo dispensada por todos, a 1ª secretária fez a leitura da mensagem do Projeto de Lei 02/2023 48 
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de autoria de Sérgio F. de Medeiros – Prefeito Municipal que autoriza o Poder Executivo 49 

Municipal a ratificar sua participação do Consórcio Público Intermunicipal de Saúde do Seridó – 50 

CIS/SERIDÓ, bem como a adequar sua execução orçamentária ao novo regime jurídico adotado 51 

para Consórcios Públicos, na forma e condições previstas pela Lei Federal no 11107/2005 e dá 52 

outras providências - Encaminhar a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, Comissão 53 

de Finanças, Orçamento e Tributação e Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Turismo, 54 

Saúde e Assistência Social. Em seguida, consultou o Plenário quanto a dispensa da leitura integral 55 

do projeto, sendo dispensada por todos, a 1ª secretária fez a leitura da mensagem do Projeto de 56 

Lei 03/2023 de autoria de Sérgio F. de Medeiros - Prefeito Municipal que dispõe sobre o reajuste 57 

da gratificação de diretores e vice-diretores das Escolas Municipais de Serra Negra do Norte/RN 58 

e dá outras providências- Encaminhar a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, 59 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação e Comissão de Educação, Cultura, Desporto, 60 

Turismo, Saúde e Assistência Social. Moção 01/2023 de autoria dos Vereadores que encaminha 61 

votos de pesar e solidariedade aos familiares do Sr. Moacyr Costa dos Santos. Requerimento 62 

01/2023 de autoria do Vereadora Ana Karinne Nóbrega-PSDB que solicita ao Poder Executivo 63 

Municipal e a Secretaria Municipal de Infraestrutura a revitalização da Praça Sen. Dinarte Mariz. 64 

Requerimento 02/2023 de autoria do Vereadora Ana Karinne Nóbrega-PSDB que solicita ao 65 

Poder Executivo Municipal reforma e melhorias na UBS da Com. Rural Lagoa da Serra. 66 

Requerimento 03/2023 de autoria do Vereadora Ana Karinne Nóbrega-PSDB que solicita ao 67 

Poder Executivo Municipal melhorias na Praça Frei Damião, localizada no bairro Derossi Mariz. 68 

Requerimento 04/2023 de autoria do Vereador Carlos Eduardo Job Gomes-PSDB que solicita ao 69 

Poder Executivo Municipal providências cabíveis sobre os cachorros soltos nas Ruas de Serra 70 

Negra do Norte. Requerimento 05/2023 de autoria do Vereador Sesiom Quinino Wanderley-PT 71 

que solicita ao Poder Executivo Municipal informações sobre danos no asfalto da Rua Coronel 72 

Clementino, neste município. Requerimento 06/2023 de autoria do Vereador Sesiom Quinino 73 

Wanderley-PT que solicita ao Poder Executivo Municipal a aquisição de um triturador florestal. 74 

Requerimento 07/2023 de autoria do Vereador Sesiom Quinino Wanderley-PT que solicita a 75 

Secretaria Municipal de Saúde informação sobre a realização de exames de imagem. 76 

Requerimento 08/2023 de autoria do Vereador Eraldo Alves de Araújo-PT que solicita ao Poder 77 

Executivo Municipal a construção de passagem molhada no sítio Ramadinha, neste município. 78 

Requerimento 09/2023 de autoria do Vereador Eraldo Alves de Araújo-PT que solicita ao Poder 79 

Executivo Municipal e a Secretaria Municipal de Esporte e Lazer a substituição de telas de 80 

proteção nas quadras poliesportivas das Comunidades Rurais Pitombeira e Saudade. 81 

Requerimento 10/2023 de autoria do Vereador Eraldo Alves de Araújo-PT que solicita ao Poder 82 

Executivo Municipal e a Secretaria Municipal de Saúde a recuperação da Unidade Básica de Saúde 83 

da Comunidade Rural Saudade, neste município. Requerimento 11/2023 de autoria do Vereador 84 

Francisco Inácio Neto-PSDB que solicita a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Serra Negra do 85 

Norte que seja firmado convênio com a FECAM e ITEP para emissão de RG. Requerimento 86 

12/2023 de autoria do Vereador Francisco Inácio Neto-PSDB que solicita ao Poder Executivo 87 

Municipal a viabilização de um projeto de reforma das casas populares da Zona Rural e Urbana 88 

do município. Indicação 01/2023 de autoria do Vereador Francisco Inácio Neto-PSDB que sugere 89 

ao Poder Executivo Municipal a instalação de letreiro turístico. Requerimento 13/2023 de 90 

autoria do Vereador José Roberto Garcia-PT que solicita ao Poder Executivo Municipal a 91 

implantação de guarda municipal. Requerimento 14/2023 de autoria do Vereador José Roberto 92 

Garcia-PT que solicita ao Poder Executivo Municipal que seja providenciada a iluminação externa 93 

do sítio Conceição, neste município. Requerimento 15/2023 de autoria do Vereador Flávio 94 

Bezerra-PSDB que solicita ao Governo do Estado do Rio Grande do Norte e DER a “Operação Tapa 95 

Buraco” e roço em trecho da BR 110. Requerimento 16/2023 de autoria do Vereador Flávio 96 

Bezerra-PSDB que solicita ao Poder Executivo Municipal a restauração da pintura de identificação 97 
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da Escola Municipal Leandro Clementino de Faria. Requerimento 17/2023 de autoria do 98 

Vereador Flávio Bezerra-PSDB que solicita ao Poder Executivo Municipal a coleta de lixo regular 99 

para atender a Comunidade Rural Pintado e adjacências. Sendo consultado o plenário quanto a 100 

dispensa da leitura integral do projeto, de acordo por todos, a 1ª secretária Vania Fernandes fez 101 

a leitura da mensagem do referido projeto de lei. Projeto de Lei 04/2023 (Urgência) de autoria 102 

de Sérgio F. de Medeiros-Prefeito Municipal que dispõe sobre a atualização da tabela 103 

remuneratória do magistério municipal e do apoio pedagógico em educação em conformidade 104 

com a Lei Federal 11738/2008 e dá outras providências. Requerimento 18/2023 de autoria da 105 

Vereadora Vania Fernandes-PSDB que solicita ao Presidente da Câmara Municipal de Serra 106 

Negra do Norte que seja estabelecida data para entrega de Títulos de Cidadania Serra-negrense. 107 

Em seguida, solicitou a secretária da Casa que encaminhasse os projetos de lei as devidas 108 

comissões para emissão de seus pareceres e a indicação ao seu devido destino. Após deu-se início 109 

a ORDEM DO DIA, após o sorteio para definição da sequência de uso da palavra, conforme o 110 

Artigo 42, parágrafo 9 do Regimento Interno, fez uso da palavra, o Vereador Alysson Moisés que 111 

após saudar a todos iniciou seu discurso ressaltando que era um dia importante no ano, 112 

mencionando que na semana passada foi início dos trabalhos legislativos, com a mensagem do 113 

executivo, do prefeito que esteve nesta Casa e prestou contas da sua administração no ano de 114 

dois mil e vinte e dois (2022), e neste dia inicia a prática dos trabalhos dos vereadores, desejando 115 

a todos que possam ter um ano como o de dois mil e vinte e dois (2022), um de muito trabalho 116 

um ano de compromisso com o povo de Serra Negra, pedindo a população que sempre os 117 

procure quando necessário para apresentar seus anseios, citando que tem nove (9) vereadores 118 

compromissados realmente com a melhoria da cidade, parabenizar todos os vereadores pelo 119 

excelente trabalho que fizeram durante o ano. Relatou ainda que a frente da Mesa Diretora vai 120 

tentar melhorar ainda mais o trabalho dos vereadores, como presidente vai tentar dar mais 121 

condições de trabalho, porque vejo que são nove vereadores que tem o interesse real de 122 

trabalhar pela cidade e assim trazer o melhor benefício para a população então minhas palavras 123 

de hoje são de agradecimento por esse ano de parabéns a como vereadores pelo trabalho e por 124 

esse compromisso da Câmara Municipal de Serra do Norte dos nove vereadores em fazer um 125 

bom trabalho pela cidade. Finalizou desejando um ótimo ano a todos, que seja um ano que 126 

economia prospere como vem prosperando diante da indústria do boné, que se tenha um bom 127 

inverno e que a Padroeira Nossa Senhora do Ó abençoe todos sempre. Após, fez uso da palavra, 128 

o Vereador José Roberto que saudou a todos e iniciou seu discurso mencionando que na sessão 129 

passada foi a abertura dos trabalhos legislativo com a palavra do Prefeito Municipal e nessa 130 

sessão estava tendo a oportunidade de discutir assuntos relevantes para o município, 131 

agradecendo a Deus pela oportunidade de estar novamente mais um ano discutindo ações em 132 

prol do povo de Serra Negra, deixando uma palavra da Bíblia para que possa ser todos 133 

abençoados e também que possam pegar essa palavra de Isaías e colocar no dia a dia sempre 134 

Deus à frente dos trabalhos, citando Isaías 40:28-31, enfatizando que através dessa palavra de 135 

Isaías possam ser revigorados pela força de Deus e que possam colocar sempre Deus à frente do 136 

trabalho e os planos serão sempre bem sucedidos. Em seguida, fez um agradecimento a todas as 137 

pessoas que estão ajudando na melhoria da residência de Dona Raimunda, como foi pedido pelo 138 

Vereador Francisco Inácio, ressaltando que infelizmente o município ainda não tem um 139 

programa, nem o Governo do Estado tem de melhorias habitacionais, relatando que no ano 140 

passado fez até um requerimento pedindo ao município também que viabilizasse essa ideia de 141 

buscar junto ao governo programas de melhoria habitacional, porque Serra Negra tem muitas 142 

residências que precisam ser melhoradas na questão física, citando que outro dia passando em 143 

frente à casa de Dona Raimunda percebeu a necessidade de fazer como cristão, ser humano de 144 

dar as mãos e pedir ajuda ao município, as pessoas e as igrejas para que pudessem fazer um 145 

trabalho um serviço de melhoramento e graças a Deus com o apoio de todos e  de toda a 146 
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população Serra Negra estava terminando de fazer uma pequena melhoria na casa de Dona 147 

Raimunda, agradecendo a todas as pessoas que se interessaram e que deram a sua contribuição. 148 

Agradeceu também ao Deputado Francisco do PT pela destinação de sessenta mil reais para 149 

castrações de animais, citando que falando com Francisco no ano passado e pediu a ele para 150 

ajudar nessa questão de castração para reduzir o número e a quantidade de animais em cidade 151 

e ele atendo o pedido destinou esse valor que já está na conta da prefeitura municipal, 152 

ressaltando que conversamos com prefeito e ele falou que vai organizar para fazer os trâmites e 153 

em seguida a castração dos animais de cidade para reduzir a quantidade de animais, como 154 

Vereador Carlos Eduardo apresentou requerimento, onde realmente é uma preocupação a 155 

quantidade de animais que estão soltos em vias públicas, citando que esses animais soltos não 156 

tem nada a ver com Lei Municipal 778/2021 de sua autoria aprovada por esta Casa, citando o 157 

que diz a lei e o Artigo 6 da referida lei, relatando que os animais precisam ter um lar e não 158 

podem estar soltos na rua, pois corre risco de morte e também de causar um acidente com algum 159 

cidadão, mencionando que foi criado Lei 14.228/2021 pelo Senado, aprovado e sancionado pelo 160 

então presidente, proibindo prender e sacrificar animais em centro de zoonoses, após, o centro 161 

de zoonoses que acolhe animais doentes, resolveram não mais pegar animais sadios de rua, 162 

porque causa da lei, pois antes da referida lei podia sacrificar e hoje após a lei não é mais 163 

permitido, então eles não pegam mais animais isso não pode matar, porque antes da lei poderia 164 

matar animais de rua e os animais eles ficam abandonados e vão se perpetuando, se 165 

reproduzindo e hoje não só em Serra Negra, mas em todas as cidades do Brasil estão com essa 166 

situação de animais causando acidentes, então como tem acesso ao veterinário Luan lá de 167 

Timbaúba pediu e ele se disponibilizou a vir em Serra Negra e fazer uma reunião com os 168 

protetores de animais, deixando um abraço para todos os protetores de animais, citando que 169 

terá essa reunião com veterinário e vão criar uma Associação de Proteção Animal na cidade para 170 

que seja apoiada e que possa também ajudar a retirar esses animais das rua, mas precisa de 171 

espaço e apoio também do município, para que seja mais viável tanto para a população quanto 172 

também para esses animais que vivem sofrendo nas ruas da cidade. Também parabenizou o 173 

executivo pela valorização da classe de professores, mencionando que chegou a Casa e irá ser 174 

aprovado um projeto de lei para que possa atualizar a tabela remuneratória do Piso dos 175 

professores do município. Relatou também que espera que o poder executivo também possa 176 

ajudar nessa questão de castração permanente que já foi autorizado pela lei conforme falou. Em 177 

seguida, se solidarizou também com as famílias que perderam entes querido nos últimos dias, a 178 

família do diácono Moacyr Costa, grande professor do município, ser humano, cristão que partiu, 179 

também com a família de Culta, citando que era um grande amigo dela e de sua família, Culta 180 

era uma pessoa amiga de todas as pessoas de Serra Negra, também com a família de Marcondes, 181 

elevando o seu abraço a Maria de Goducha como é conhecida e a toda sua família de José de 182 

Otoni como era conhecido, desejando a todas as famílias a sua solidariedade. Após, relatou sobre 183 

os requerimentos de sua autoria que estava em pauta, sendo um  solicitando que o município 184 

veja a possibilidade de implantar a guarda municipal em parceria com a polícia militar, porque o 185 

município tem um alto índice de assaltos, inclusive na zona rural, citando que o amigo Quintino 186 

pediu para que fizesse o requerimento, porque na noite que houve o assalto de um trator que 187 

colocaram em cima de um caminhão as câmeras de lá pegou um carro passando em alta 188 

velocidade, mas só que não conseguiu captar melhor por falta da iluminação, então, a zona rural 189 

também pede essa questão da segurança da guarda municipal para ajudar para auxiliar tanto as 190 

pessoas, quanto também os patrimônios públicos do município e essa iluminação que solicitou 191 

para o sítio Conceição também vai se estender para toda a zona rural, melhorar a iluminação, 192 

colocar iluminação onde não tem para que as pessoas fiquem mais tranquilas e se sintam mais 193 

seguras, citando que sobre a guarda municipal outro dia falando com as pessoas da maternidade, 194 

as enfermeiras pedem constantemente segurança, principalmente para ficar olhando ali na 195 



5 
 

maternidade nos prédios públicos, porque a maternidade já foi alvo de assalto, elas ficam até 196 

tarde da noite atendendo o pessoal e ficam à mercê de assaltos como aconteceu em outros dias, 197 

pedindo que o poder público municipal olhe com atenção para essas necessidades, também 198 

relatou sobre a limpeza do mato dos terrenos, os terrenos públicos e particulares, infelizmente 199 

tem muitos ratos andando nas ruas da cidade, nas casas, cobras também já foram vistas até em 200 

motos, em carros e saindo desse matagal que tem também nos terrenos particulares da cidade, 201 

também que o poder público possa conscientizar e pedir para que as pessoas façam a limpeza 202 

desses terrenos, agradecendo a todas as pessoas que escutam e apresentam os anseios do povo, 203 

porque o vereador é a voz do povo, é representante do povo de Serra Negra do Norte. A seguir, 204 

fez uso da palavra, o Vereador Francisco Inácio (Júnior) que saudou a todos e iniciou seu discurso 205 

relatando que estava começamos os trabalhos legislativo e desejando que seja de sabedoria e 206 

oportunidade para todos. Em seguida, parabenizou algumas pessoas que fazem parte de sua 207 

vida, Fuca esposa de Junior Linhares, Fátima, Dalvaneide irmã Dalvanira, Maria Edineide filha de 208 

Andreia de Dida, rogando que Deus os abençoe poderosamente. Após se solidarizou sua família 209 

de Culta sua amiga, um pessoal que sempre o recebeu muito bem com muito carinho e amor, 210 

citando que por motivo superior não estava aqui para visitar, mais entrou em contato com toda 211 

a família, pessoas que tenho um grande carinho e amor, relatando que grande é a dor, mais maior 212 

do que essa dor que eles passaram pela perca da amiga Culta, é o Deus que conhece e sabe de 213 

todas as coisas, se solidarizou também com a família de Marconi, na pessoa de Maria de 214 

Gorducha e Dona Maria de Zé Pretinho uma família qual sempre o tratou bem e que tem carinho 215 

e respeito por cada um deles, Ele partiu muito jovem, mas Deus sabe todas as coisas e agora ele 216 

descansa ao lado do pai, citando que é uma dor irreparável, mas que Deus conforte o coração de 217 

cada um deles nesse momento tão difícil. A seguir, relatou sobre o seu pedido sobre a iluminação 218 

da lavanderia, porque as lavadeiras e muitas pessoas que passam lá por trás da Matriz de Nossa 219 

Senhora do Ó, reclamam da falta de iluminação e essas mulheres que vem lavar roupa chegam 220 

na lavanderia ainda escuro, citando que sabe que houve mudanças no eletricista, mas que o 221 

eletricista e o setor responsável venha resolver esse problema da iluminação, porque essas 222 

lavadeiras precisam de uma proteção e acredita que com iluminação elas se sintam mais segura, 223 

relatando que o Vereador José  Roberto falou de iluminação, mas também pedia lá para a Lagoa 224 

de Serra na casa do amigo Edinho que era na antiga escola e lá tem um poste que precisa de 225 

iluminação, pedindo encarecidamente que o setor responsável avalie com muito carinho esse 226 

pedido. Em seguida, relatou que falou com uma das pessoas que faz parte do grupo dos idosos e 227 

ela estava pedindo a retomada das atividades dos idosos, pois já era quinze (15) de fevereiro e 228 

até agora não foi falado nada, citando que a funcionária falou que não ia dar mais continuidade 229 

dos serviços idosos, mencionando que espera que o setor competente, a assistência social visse 230 

com muito carinho e que possa ser retomado o mais rápido possível, porque nesse período os 231 

outros anos já tinha retomado as atividades dos idosos, também pede para que seja feito a 232 

limpeza nos banheiros da praça, pois as pessoas estavam reclamando. Relatou também que foi 233 

uma das primeiras pessoas a solicitar essa guarda municipal, porque sempre viu essa necessidade 234 

na cidade na primeira vez foi até criticado, andou comentários no WhatsApp aí que o mesmo 235 

queria guarda municipal para a polícia está sempre dentro da cidade tentando multar as pessoas, 236 

citando que as pessoas não entendem e falam comentários desnecessário, porque sempre 237 

pensou em dias melhores, como também sabe que precisa de um guarda na maternidade, no 238 

centro de saúde Sueli e Paulina Bezerra, ressaltando que médicos de Serra Negra já foram 239 

embora, porque os pacientes muitas vezes agredia as pessoas com palavra e o médico eles 240 

estudam, porque querem o melhor para ele e não vim ser agredido na cidade, quantos 241 

profissionais já passaram pela cidade e na hora que mais Serra Negra precisou por algum motivo 242 

deixou a cidade na mão. Ainda relatou sobre o requerimento do letreiro da cidade “Amo Serra 243 

Negra”, citando que já apresentou esse letreiro, porque todas as cidades que passa já tem que 244 
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ama sua cidade e como amo a cidade de Serra Negra, carinhosamente colocou esse 245 

requerimento solicitando executivo a placa com o leiteiro “Amo Serra Negra”, porque é uma 246 

cidade linda, maravilhosa, citando que todas as pessoas que visitam a cidade sai sempre falando 247 

bem e tem orgulho de ser Serra-negrense. Finalizou relatando que sempre diz a população de 248 

Serra Negra que mais uma vez estará sempre ao lado do povo, defendendo o povo que o deu 249 

essa oportunidade, portanto irá zelar pelo povo de Serra Negra. Em seguida, fez uso da palavra, 250 

a Vereadora Vania Fernandes que após saudar a todos, iniciou seu discurso agradecendo a Deus 251 

pela oportunidade de retornar após o recesso legislativo, ressaltando que na semana passada 252 

teve o início dos trabalhos com a mensagem do Prefeito Municipal Sérgio Fernandes, pedindo a 253 

Deus sabedoria para  continuar desempenhando o papel de fiscalizar e legislar com muita 254 

responsabilidade e o compromisso em defender o bem-estar e melhor qualidade de vida para 255 

cada dos munícipes, contribuindo para que todos tenham acesso aos serviços públicos oferecido 256 

no munícipio, relatando que esse é o papel do vereador. Em seguida, pediu a Deus que mande 257 

chuva, um bom inverno,  pois o reservatório que abastece a cidade já está ficando em situação 258 

crítica e a cada dia só complica mais a situação de abastecimento e ninguém quer que volte a ser 259 

abastecido com carro pipa como já teve o exemplo de dois mil e treze (13), mas cada um detém 260 

a responsabilidade de racionar a água e também pedir a Deus para mandar um bom inverno para 261 

que a agricultura do município seja produtiva e o pequeno produtor tenha condições de 262 

sustentar os rebanhos e a sua plantação. Ainda em seu discurso reforçou o convite aos 263 

vereadores para juntos intensificar a campanha que já existe em lei no município sobre a doação 264 

de sangue, pois através de um simples gesto de doar sangue pode salvar vidas, citando que já 265 

tem no município foi uma lei de sua autoria, onde o município dá assistência ao doador, através 266 

da secretaria de saúde e quem tiver interesse de ser doador de sangue procura Alessandra, 267 

assistente social no centro de saúde ou até na secretaria de saúde procurar secretária e fazer 268 

esse agendamento para que a secretaria faça o agendamento no Hemocentro em Caicó, onde lá 269 

vai ter os profissionais esperando para receber esse doador, através da enfermeira conterrânea 270 

do município Oinha (Maria do Socorro). Após, desejou boa sorte ao novo presidente dessa Casa 271 

Legislativa o Vereador Alysson Moisés que está assumindo esse período no mandato por dois 272 

anos. Também parabenizou o poder executivo pela administração que vem fazendo no 273 

município, que vem sendo destaque no Rio Grande do Norte, e tudo isso é fruto de um 274 

planejamento e organização do poder público, citando que prova disso está em cada ação de 275 

transformação da cidade, citando a conclusão da praça Chico Josué  no bairro da Liberdade, a 276 

praça Clementino Bezerra, recém inaugurada algumas etapas e praticamente todo dia acredita 277 

que os vereadores recebem notícia que as pessoas diz que está sendo destruída, relatando que 278 

a praça é dos moradores de Serra Negra, principalmente de quem mora próximo, não é um bem 279 

do prefeito é do município e cada um tem o dever cuidar, é um patrimônio público que embeleza 280 

e serve para usufruir daquele espaço, no esporte vem se transformando vida e a maioria das 281 

ações só é possível através do bolsa atleta, um projeto do executivo que foi aprovado pelos 282 

vereadores, mencionando que são contribuições como essas que pretende continuar 283 

colaborando para cada vez mais melhorar o bem-estar e a qualidade de vida da população. 284 

Finalizou relatando que o carnaval se aproximava e que as pessoas possam aproveitar, quem for 285 

sair, viajar, citando que um dos maiores carnavais é o de Caicó da cidade vizinha, pedindo para 286 

que quem fosse que aproveitasse com responsabilidade e desejou um bom carnaval a todos. 287 

Após, fez uso da palavra, o Vereador Carlos Eduardo que saudou a todos e iniciou seu discurso 288 

agradecendo a Deus por iniciar mais um ano nessa Casa sendo a voz do povo, parabenizando 289 

todos os vereadores pelo excelentíssimo trabalho realizado no ano de dois mil e vinte e dois 290 

(2022) todos apresentaram requerimentos de interesse da população, parabenizou a gestão em 291 

nome do prefeito Serginho pelo belo trabalho, relatando que foi lido a mensagem na quarta-feira 292 

passada, apresentadas diversas obras que estão sendo realizadas no município e outras que já 293 
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foram concluída. Em seguida, relatou sobre uma luta que vem traçando desde o ano passado, 294 

mas na sexta-feira esteve presente com o Vereador Flávio Bezerra na  FECAM em Natal em uma 295 

importante reunião onde o presidente da Casa não pode ir, mas deu todo o aval para irem e 296 

resolver o que tinha de resolver na reunião que trará um benefício enorme a população de Serra 297 

Negra, que será a emissão de RG gratuito, uma luta que no ano passado quando viu que em várias 298 

câmaras municipais já existia esse programa, essa parceria entre o governo estadual, FECAM e 299 

ITEP e a câmara do município, ressaltando que por ver em outras câmaras trouxe até o atual 300 

presidente do ano passado, mas não teve como, ia colocar o requerimento e soube que a 301 

Vereadora Ana Karinne já tinha apresentado e no início desse ano com o novo Presidente Alysson 302 

levou para ele e de imediato, ele já afirmou que esse programa e essa parceria seria feito no 303 

município, relatando para a população Serra-negrense que espere, porque essa parceria precisa 304 

de alguns trâmites que é a documentação, a preparação dos funcionários para que seja emitido 305 

esses RGs, mencionando que estava feliz porque o presidente de imediato aceitar essa indicação 306 

e  permitir que fossem essa reunião em prol do povo, em prol dessa parceria. Em aparte cedida, 307 

ao Vereador Alysson Moisés parabenizou o vereador e agradeceu por irem a essa reunião em 308 

Natal, ressaltando que já estava em Natal resolvendo alguns assuntos da Câmara, que foi a 309 

votação da presidência da FECAM e alguns assuntos particulares, mas estava retornando no dia 310 

anterior a reunião e colocou no grupo para quem quisesse ir a reunião e os Vereadores Flávio e 311 

Carlos Eduardo se prontificaram para ir, relatando que agora vai tentar conseguir implantar na 312 

Câmara esse programa, citando que o Vereador Francisco Inácio já falou que foi comprado os 313 

equipamentos ano passado, então agora é tentar colocar em prática esse serviço à disposição da 314 

população de Serra Negra que a emissão de RGs. Em aparte cedida, ao Vereador Flávio Bezerra 315 

que relatou que não poderia deixar passar em branco e agradecer também ao presidente Alysson 316 

que já compartilha a presidência essa Casa, citando que o mesmo e o Vereador Carlos Eduardo 317 

ficaram disponível para ir essa reunião, relatando que teve um interesse, porque há quatro (4) 318 

anos atrás quando foi presidente e fazia parte da diretoria da FECAM já existia uma um desejo 319 

de fazer esse convênio com ITEP e as câmaras começarem a fazer esse documento em cada 320 

município, em cada câmara de vereadores e fiquei até lisonjeado, citando que tinha mais de 321 

cento e trinta (130) vereadores lá e Erineide faz parte daquela Casa e relatou que agora vai sair, 322 

citando que foi uma luta sua quando Odair assumiu e ia tirar todos os funcionários e o mesmo 323 

pediu para deixar ela e Dr. Rick Darc que era o advogado da FECAM até hoje ela está lá numa 324 

função, ela pediu em público na sexta-feira de manhã para estarem lá para falar novamente com 325 

ela particular e pedir essa agilidade para retomar esse programa, citando que já tem uma parte 326 

de equipamento comprado e que só precisa de dois (2) ou três (3) funcionários na Câmara para 327 

fazer treinamento lá, precisa de uma velocidade boa de internet que acredito que tem, de um 328 

computador apto aprovado pelo ITEP, mencionando que tem município já que faz dois (2) ou três 329 

(3) anos que faz que já fizeram mais três mil identidades  e hoje a dificuldade para tirar uma 330 

identidade em Caicó está marcando com quarenta e cinco (45) dias de antecedência e ainda corre 331 

o risco de chegar lá ser adiado, agradecendo essa oportunidade que abrir a todos os vereadores 332 

e o mesmo e o Vereador Carlos Eduardo tiveram a maior vontade de ir, porque há quatro (4) 333 

anos atrás ouvia e não entendia, porque ainda a Câmara de Serra Negra não tinha implantado. 334 

Retomando suas palavras, o Vereador Carlos Eduardo (Tiago) agradeceu as palavras dos 335 

vereadores e relatou que exemplo é São João do Sabugi, cidade vizinha e pequena, inclusive tinha 336 

entrado até em contato com a presidência daquela casa e eles passaram como eram os trâmites, 337 

citando que vai dar certo e vão fechar essa parceria e logo o povo de Serra Negra será beneficiado 338 

com esse grande e projeto de retirada de documento gratuito na Câmara Municipal de 339 

Vereadores.  Finalizou desejando todos os vereadores um ano cheio de paz, saúde, felicidade e 340 

trabalhos sempre em prol do Povo de Serra Negra, ao presidente que saiba conduzir esta Casa 341 

do Povo da melhor maneira e sempre pensando em trazer algo como esse projeto para o povo 342 
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de Serra Negra do Norte. Na sequência, fez uso da palavra, o Vereador Eraldo Alves que após 343 

saudar a todos iniciou seu discurso desejando que o Presidente possa realmente conduzir os 344 

trabalhos da Casa Legislativa com toda a responsabilidade e importância, pois o cargo requer, 345 

citando que acredita, espera e sonha com isso. Após, agradeceu a Deus por estar mais uma vez 346 

reafirmando o compromisso de sempre com a população de Serra Negra sobre tudo aquelas que 347 

mais necessita de apoio, da intermediação, porque juntos podemos melhorar a assistência de 348 

todos os serviços públicos e obrigatórios a essa população. Relatando que estava retornando o 349 

período legislativo, onde na sessão anterior foi destinada apenas ao poder executivo para 350 

apresentar a mensagem anual, citando que ouviu respeitosamente e atentamente e mais uma 351 

vez estava usando a voz através da tribuna sobretudo trazendo as reivindicações, as 352 

necessidades, a voz do povo tornando público e buscar devidas soluções para diversos 353 

problemas, mencionando que viu já na pauta algumas sintonia de requerimentos ou de 354 

pronunciamento de algum vereador que muitas vezes coincide, porque de fato os problemas do 355 

município são praticamente os mesmos e muitas vezes as pessoas apresentam a mais de um 356 

vereador e findam se somando no mesmo objetivo, deixando registrado da quantidade de 357 

pessoas que nesses últimos meses procuraram e reclamaram e também constatou nas visitas do 358 

dia a dia no campo e na cidade uma grande reclamação de falta de exames, citando que teve 359 

uma falta de bioquímico, o que acha que suprido desde a semana passada e isso causou um 360 

prejuízo, durante que quase dois (2) meses o município ficou sem e acumulou muitos exames, as 361 

pessoas tiveram que vir buscar requisições e fazer exames particulares, ou seja cada vez mais 362 

onerando o custo dessas pessoas, muitos consultas acumulou, mas espera, acredita e vai cobrar 363 

para que o município possa agilizar e diminuir essa demanda de prestação de serviço, 364 

principalmente na área da saúde. Também ouviu pessoas mais lá do Morro do Bode que 365 

reconhecem a importância da construção daquela caixa d'água feita bem recente pelo poder 366 

executivo municipal e dado o conhecimento e solicitando que seja colocado em funcionamento 367 

o mais breve possível, recebeu também bem recente a reclamação de mais de uma pessoa da 368 

zona rural mostrando na sua conta de luz a cobrança da taxa de iluminação pública contrariando 369 

um projeto aprovado pela Casa, algo já debatido que está ficando repetido, citando que já 370 

solicitou informações oficiais do Poder Executivo e da COSERN, mencionando que solicitou ao 371 

Vereador Flávio Bezerra como líder da situação para que juntos com a prefeitura buscamos um 372 

meio de sanar essa situação pessoas da zona rural, inclusive as de baixa renda, citou que está 373 

acompanhando e agradece em nome ao poder executivo sobre situações que estão sendo 374 

executadas exatamente no município, fruto de vários requerimentos do mandato de outros 375 

vereadores, o serviço de recuperação do trecho de estrada lá de Colozinho do Arapuá a São Bento 376 

que foi bastante discutido na Casa, agradeceu também até a interferência e participação do 377 

Vereador Flávio em sensibilizar o prefeito para entender e colocar no plano de suas prioridades, 378 

relatando que também já pediu a secretaria competente que pudesse estender esse mesmo 379 

serviço a um pequeno trecho de estrada lá próximo particularmente atrás do açude de Ulisses 380 

Wanderley para chegar na Pitombeira que apresenta o mesmo material escorregadio e que no 381 

ano passado causou vários problemas até mesmo no carro de estudante, também falou com o 382 

secretário Carlos da importância de poder antes do inverno fazer um serviço provisório não a 383 

passagem molhada definitivamente, como Vereador Sesiom apresentou através de uma emenda 384 

em positiva, citando que espera que seja executada, mas a princípio que fizesse um serviço 385 

emergencial, colocando uma boeira com um xereco, um material de boa qualidade naquela 386 

passagem lá no sítio Ramadinha, também enalteceu a importância da recuperação em balde dos 387 

açudes que foi feito bem recente pelo poder executivo, fruto de vários requerimentos de seu 388 

mandato e também de outros vereadores, citando que ainda falta alguns, como o balde do açude 389 

lá do Vapor, herdeiros Arécio Batista que é um balde extenso, estreito que já apresentou 390 

problemas em anos anteriores, mas vai ficar cobrando, esperando e acreditando que seja feito, 391 
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também relatou a satisfação de estar sendo executado pela Prefeitura Municipal de Serra Negra 392 

a construção de uma quadra poliesportiva lá na comunidade, que é fruto de uma parceria do seu 393 

mandato com mandatos anteriores da Senadora Fátima Bezerra que naquela época conseguiu 394 

uma emenda na ordem de duzentos e cinquenta mil reais, passou por um processo burocrático 395 

com a legalização do terreno, houve problema também quando nesse período de pandemia não 396 

esteve entre os projetos prioritários a ser elaborado, mas está sendo construída aquela quadra 397 

de esporte naquela comunidade e tem certeza que vai melhorar muito e satisfazer a todos os 398 

desportistas daquelas comunidades vizinhas. Ainda em seu discurso, também destacou a 399 

satisfação em visita a escola ABC com o Vereador Sesiom e José Roberto, e percebeu que uma 400 

reivindicação que fazia desde anos atrás, também outros vereadores requereram que foi a 401 

climatização daquela escola, fruto de muito debate nessa Casa, porque era necessidade e ficou 402 

feliz e satisfeito quando constatou que só a climatização, mas como outras reivindicação também  403 

estão sendo atendidas, o que quer dizer que as demandas, as necessidades e prioridades do povo 404 

está sendo dado importância e prioridade, reforçou a necessidade de uma reestruturação, uma 405 

revisão nas escolas Pintado e Belo Monte, citando que na semana passada em audiência com o 406 

Vereador José Roberto passaram isso para o secretário de educação mostrando o problema que 407 

pode estar acontecendo de cupim na madeira, como também infiltração e vazamento no telhado 408 

e ele se comprometeu que estava nas prioridade. Em aparte cedida, ao Vereador Flávio Bezerra 409 

agradeceu por citar seu nome diversas vezes na luta que teve juntos em três (3) anos que vinham 410 

pleiteando o conserto dessa estrada, citando que sabia a importância dessa estrada, sabia do 411 

problema na época do inverno, citando que impressionado do tamanho da obra e parabeniza o 412 

prefeito, porque é uma obra de dimensão, não sabia que era tanto, pensou que era um trecho 413 

pequeno e fácil de resolver, parabenizando o vereador por conseguir um pleito desse juntamente 414 

com prefeito municipal que dá ênfase nas estradas municipais, como a do Pintado, Belo Monte 415 

e agora atendendo esse anseio primeiramente do vereador e depois mesmo abraçando essa 416 

causa. Retomando suas palavras, o Vereador Eraldo Alves  desejou que possa ter um bom 417 

inverno, que venha chuva nesses próximos dias e desejou a Serra-negrenses um bom carnaval, 418 

que possam se divertir e aproveitar, praticamente não teve nesses últimos dois (2) anos devido 419 

a pandemia, mas deseja, acredita e espera que ano seja um bom carnaval para todos. A seguir, 420 

fez uso da palavra, a Vereadora Ana Karinne que saudou a todos e iniciou seu discurso relatando 421 

que estava iniciando mais um ano legislativo, agradecendo primeiramente a Deus pois mesmo 422 

diante de tantos desafios de existência ele sempre dá força para seguir, mencionando como bom 423 

trabalhar com harmonia entre os poderes legislativo e executivo, citando que tem uma honra de 424 

estar temporariamente vereadora do município até próximo ano e sempre exercendo o papel de 425 

fiscalizar e propor, ressaltando que essa era a primeira pauta, segunda sessão ordinária recheada 426 

de proposições, todas baseadas nos anseios da população, então primeiramente agradece a Deus 427 

por sempre dar força para estar a cada dia exercendo o papel a função até quando for permitida, 428 

agradecendo a cada um por sempre confiar no trabalho. Após, se solidarizou com todos os 429 

familiares de pessoas queridas que infelizmente no início desse ano se foram, mas todas 430 

deixaram a sua história e legado e permanecem as memórias dos bons momentos vividos ao lado 431 

dessas pessoas queridas, os familiares de seu Moacyr, eterno professor, de Boris chamado Boriti, 432 

de Bitó que foi um grande ícone na cultura de Serra Negra do Norte, de Zé Antônio, irmão de 433 

Lucimar, do jovem Marcondes, de Dona Culta, se solidarizando com todos esses familiares, 434 

também saudou ao novo pároco do município Zé Mário, como também agradecer os serviços 435 

prestados de Padre Sandoval, relatando que é uma função muito importante no município, 436 

porque sem Deus não se é nada e eles quem comanda todo o rebanho, também ouviu palavras 437 

muitas pessoas que a procuraram a respeito dos exames laboratoriais, relatando que a saúde é 438 

primordial e não tem hora nem dia para adoecer e precisar de exames, ressaltando que 439 

infelizmente o município passou aí um período sem dispor desse serviço de suma importância, 440 
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mencionando que os nove (9) vereadores por unanimidade foram procurados sobre essa 441 

demanda, citando que início de ano é muito difícil, mas com a secretária Evaneide e ela disse que 442 

chamaram as duas (2) pessoas da lista do processo seletivo mais não quiseram assumir e 443 

começou essa problemática, mas já foi feita uma contratação direta e desde o dia anterior os 444 

serviços laboratoriais já estão sendo realizados, a partir desse contrato além dos exames que já 445 

eram realizados, também vai ser incluído a partir de agora vai ser também realizado a 446 

hemoglobina glicada que é de suma importância no cuidado com as pessoas diabéticas, que não 447 

fazia antes, também começou toda essa atuação a secretaria passou informação que serão vinte 448 

(20) horas na farmácia e vinte (20) horas no laboratório, salientando que essa problemática foi 449 

sanada e espera que os serviços permaneçam contínuos para atender a demanda da população 450 

Serranegrense. Relatou que também fica muito grata quando o trabalho legislativo traz 451 

benefícios, ressaltando que mais um ano eletivo foi iniciado, as escolas fizeram os seus encontros 452 

pedagógicos, o prefeito anunciou os 14,95%, referente ao reajuste do Piso 2023 com 453 

retroatividade a janeiro, que inclusive chegou a Casa, está tramitando e os vereadores terão a 454 

honra de mais uma vez também a provar esse benefício, o prefeito também pagou o terço de 455 

férias sobre quarenta e cinco (45) dias de uma vez, implantou o tão sonhado ensino em tempo 456 

integral de 1º ao 5º ano, virou realidade, onde além dos conteúdos programados, os alunos 457 

poderão também ter oportunidade de diversas atividades que vão trabalhar as suas habilidades, 458 

competências e com certeza contribuirá muito para o desenvolvimento dos alunos, também teve 459 

a oportunidade de ser convidada lá para a escola da comunidade Rural Arapuá, Comandante 460 

Antônio Álvares Mariz, onde em visita lá fez um momento de contação com os alunos, percebeu 461 

que lá é muito quente, tem dois (2) ar condicionados, mas o teto está faltando, o forro de PVC 462 

caiu, está aberto prejudicando o ambiente, solicitando que a secretaria de educação com o poder 463 

executivo possa também sanar, citando que é uma problemática simples e com certeza 464 

colocando aquele forno trará uma sala mais agradável e climatizada para os alunos, também as 465 

escolas foram climatizadas que também era um anseio, enfatizando o quanto é bom ver tudo 466 

isso sendo concretizado. Também em seu discurso, reconheceu o trabalho da Secretaria 467 

Municipal de Esporte que ao todo já foram realizadas trinta e sete (37) edições, e a trigésima 468 

sétima aconteceu no município e foi um sucesso que recentemente a secretaria de esporte e 469 

lazer foi reconhecida pelos trabalhos em prol do esporte amador na região, recebendo o diploma 470 

de comenda ao mérito desportivo da associação Norte Riograndense de apoio ao esporte 471 

amador, e isso a deixa satisfeita com a gestão, com a secretaria de esporte que tem feito esse 472 

trabalho muito significativo, não só para as crianças e jovens que têm se despontado no esporte, 473 

relatando que é de suma importância também poder reconhecer, citando que iria providenciar 474 

uma moção de aplausos e trazer a presença do secretário Grimaldi, do diretor de esporte de João 475 

Lana para vir a Câmara expor sobre o trabalho e fazer esse reconhecimento que é de suma 476 

importância. Finalizou desejando um ano produtivo para todos, com trabalhos cada vez mais 477 

sendo concretizados e que iria começar o período carnavalesco, desejando um feliz e abençoado 478 

carnaval a todos. Após, fez uso da palavra, o Vereador Sesiom Wanderley que após saudar a 479 

todos iniciou seu discurso desejando um bom ano letivo para todos que fazemos parte desta 480 

Casa Legislativa, que tenha um ano proveitoso em prol do povo Serra-negrense, torcer, rezar e 481 

orar para que tenha um bom inverno, porque as coisas como diz o matuto já estão ficando feias, 482 

não tem pasto ainda, as chuvas estão as chuvas de manga chove num canto e no outro canto não 483 

chove, e já está pedindo a Deus para que as chuvas se regularizem e tenha um bom inverno para 484 

ter uma boa colheita para o produtor rural, em especial da querida Serra Negra. Em seguida, 485 

relatou que tem problemas no município, já ver requerimentos sendo repetidos em relação aos 486 

anos anteriores, pleitos importantes que ainda não foram resolvidos e que trazem novamente 487 

para essa Casa para tentar sensibilizar o executivo municipal para que possam conseguir juntos 488 

resolver alguns desses problemas, como exemplo a Praça Frei Damião repetida pela Vereadora 489 
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Ana Karinne, que foi um requerimento do mesmo de setembro de 2021 e parece que trocou e 490 

colocou o triturador florestal que a vereadora já tinha colocado em fevereiro de 2022, 491 

mencionando que são pleitos importantes que precisam ser vistos e resolvidos para o melhor 492 

funcionamento do município, reafirmando o compromisso mais uma vez e realizar uma oposição 493 

com responsabilidade, trazendo para essa Casa os problemas do povo para que sejam resolvidos 494 

e atendidos sensibilizando o executivo municipal. Finalizou desejando a todos um carnaval 495 

tranquilo com paz e que todos curtam com muita responsabilidade. Em seguida, fez uso da 496 

palavra, o Vereador Flávio Bezerra que saudou a todos e iniciou seu discurso relatando que era 497 

a abertura de mais um ano letivo dessa Casa, que nesse mandato tem sido tão importante para 498 

o desenvolvimento e progresso do município e que se sente muito lisonjeado, porque é o 499 

vigésimo sétimo ano que participa de uma abertura de um ano letivo e não pode deixar de iniciar 500 

um ano pedindo primeiramente a Deus, desejando boa sorte e que Deus ilumine todos os nove 501 

(9) vereadores, sem exceção, independente de partido, corrente política, classe social e sexo, 502 

mas que ilumine todos os vereadores, porque foi o povo de Serra Negra que escolhe para os 503 

representar durante esses quatro (4) anos, e já entra no terceiro ano de mudança de governo 504 

federal, continuidade de governo estadual, mas sabe que muita coisa vai mudar devido a 505 

mudança do governo federal e tem que ter sabedoria para auxiliar o prefeito e continuar com 506 

desenvolvimento de Serra Negra, porque as pessoas mudam de cargos de acordo com a 507 

democracia, mas a máquina municipal, estadual e a federal não pode parar, tem que dar 508 

continuidade, e Serra Negra que vem numa ascensão devido principalmente a grande economia 509 

que o boné proporciona o município, tem que ter sabedoria para acompanhar esse 510 

desenvolvimento e não se perder no tempo, as funções primordiais do vereador são três (3) a de 511 

fiscalizar, legislar e auxiliar principalmente o executivo, e durante esses vinte e sete (27) já fez de 512 

tudo, já foi o vereador que fez mais proposição e vai mudando de acordo com o tempo, hoje 513 

devido a experiência e sabedoria, pensa muito para colocar uma proposição, antes conversa com 514 

prefeito, debate com líder de oposição, para colocar uma proposição que possa ser atendida, 515 

porque muitas vezes tem um projeto dentre outros que é de suma importância apresentado pela 516 

ex-vereadora Marli a anos e anos e esse projeto de lei foi transformado em lei e nunca foi 517 

colocado em prática, porque ainda não havia habilidade que é a coleta seletiva de lixo do 518 

município, mencionando que foi vereador na época de Rogério e cobrou, agora na época de 519 

Serginho já cobraram, citando que tem coisas que sabe que é imprescindível para o município, 520 

mas tem que ver se o município está apto e tem condições de fazer, que seria o legislar, citando 521 

que já foi o vereador de maior número de proposição e hoje talvez seja o de menor, porque suas 522 

reivindicações devido ter um prefeito que está entendendo os anseios da população e dessa 523 

Câmara e devido ser líder do prefeito e ter proximidade tem feito os peito diretamente com ele, 524 

dando sugestões, opiniões e tentando viabilizar e tem conseguido grande parte dos peitos, 525 

fiscalizar que é uma função que o vereador tem que fazer toda hora em todos os setores e essa 526 

Casa tem feito não só pelo mesmo, mas por todos os vereadores e auxiliar como disse é 527 

sugestões, como o Vereador Eraldo falou que pleitearam há anos ao concerto daquele trecho de 528 

estrada que chama de setor de Colozinho e conseguiu, pedindo para que Deus Ilumine a todos 529 

os vereadores e que continue iluminando para conseguir cumprir a função em mais um 530 

legislativo, mencionando que há uns quinze (15) dias atrás, num domingo esteve visitando a 531 

comunidade Pintado e recebeu alguns pleitos, que estava dando entrada no requerimento que 532 

vai discutir na ordem do dia. Após, parabenizou o Presidente Alysson e toda a Mesa Diretora que 533 

está de cara nova a administração da Câmara Municipal, dividindo todas as decisões da Câmara, 534 

compartilhando com todos os noves (9) vereadores, num colegiado, usando o grupo da Câmara 535 

de Vereador e que é a função do grupo e dando visibilidade, externando os convite que a Câmara 536 

recebe, as reuniões abrindo para todos os vereadores sem distinção partidária, sem distinção de 537 

amizade, mas quem queira participar da reuniões, dando condições par se manter não só 538 
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atuante, mas também bem informado, relatando que o mesmo e o Vereador Carlos Eduardo 539 

tiveram a semana passada na quinta e na sexta-feira de manhã para uma reunião interna lá na 540 

FECAM sobre a questão da emissão de RG, citando que se interessou nessa questão, porque foi 541 

há quatro (4) anos atrás, fazendo da presidência das câmaras municipais dos Seridó e fazendo 542 

parte da diretoria já surgiu essa nova maneira de tirar RG, em a parceria com a Câmara e faltava 543 

o convênio da FECAM com ITEP e como o vereador falou viu várias Câmaras tirando, relatando 544 

que fica triste, porque ninguém tira o mérito de ninguém, se foi comprado um computador e 545 

impressora para essa finalidade parabéns a quem comprou, ressaltando que se não anunciou 546 

antes foi porque não era informado, muitas coisas dessa Casa não era informado, agora colocar 547 

um áudio dizendo que Flávio, Alysson e Carlos Eduardo querem pegar carona, o “vereadorzinho” 548 

foi lá para se mostrar, não entendo, porque o requerimento foi colocado no dia oito (8), mas não 549 

criticou requerimento de ninguém, parabenizando quem colocou, citando que todos os 550 

requerimentos dos vereadores são aprovados por unanimidade como será esse, ressaltando que 551 

ia colocar um e vai solicitar que subscrevam para fortalecer, porque entende que é um colegiado 552 

e tem certeza que deve trabalhar os nove (9) vereadores, que a Câmara decida, citando que não 553 

tem vaidade de aparecer e dizer que foi quem conseguiu ou comprou, pedindo ao presidente 554 

para abraçar essa causa do RG para o povo de Serra Negra, relatando que tem certeza que o 555 

presidente não vai querer ser o pai da RG e sim a Câmara de Vereador com trabalho dos nove (9) 556 

vereadores nas funções democráticas Serra Negra deu fazendo um trabalho digno de enaltecer 557 

e crescer o município. Em aparte cedida, ao Vereador Alysson Moisés agradeceu as palavras dos 558 

Vereadores Flávio e Carlos Eduardo que foram lá representando a Câmara de Vereadores, 559 

ressaltando que o mesmo estava impossibilitado e deve continuar nessa parceria dos nove (9) 560 

vereadores sempre tentando o melhor para essa Casa, que isso vai ser resultado em frutos para 561 

a população de Serra Negra, relatando que outros vereadores que tenham algum intuito, de 562 

alguma viagem, alguma reunião fora da cidade, que as vezes vai poder ir e outras não, mas quer 563 

deixar bem claro que essa administração é dos nove (9), agradecendo por estarem o ajudando 564 

com presidente, a Casa e o povo de Serra Negra, agradecendo por terem dado esse pontapé 565 

inicial para tentar colocar em prática na Câmara do Vereadores a emissão do RG para a população 566 

de Serra Negra. Retomando suas palavras, o Vereador Flávio Bezerra relatou que o Vereador 567 

Carlos Eduardo estava com a mãe internada e fez o sacrifício de estar presente, atrasou o 568 

procedimento que estava marcado às nove (9) horas da manhã e só foi ocorrer seis (6) horas da 569 

noite ele pediu para ficar em contato a sorte era bem pertinho do Hospital do Coração e na hora 570 

que começou a reunião avisou com em minutos ele estava lá e viu que a secretária da FECAM 571 

falou e deu força no outro dia ela pediu para ir conversar com ela, passou a ficha do presidente, 572 

disse que tinha sido prefeito e ela lá em público que se Deus quiser agora Serra Negra vai ter a 573 

emissão de RG gratuito, agradecendo ao ex-presidente pela compra do computador e da 574 

impressora, cada um com a sua contribuição sem menosprezar nenhum, citando que jamais vão 575 

escutar um áudio no grupo difamando, o que tiver de dizer, alguma discórdia democraticamente 576 

diz conversando e falando olho no olho, porque está para trabalhar de Serra Negra e não 577 

picuinha, então que os nove (9) vereadores trabalhe por Serra Negra, as divergências resolve, 578 

deixando a população de Serra Negra apenas receber o que essa Câmara pode fazer de melhor. 579 

Em seguida, parabenizou o Prefeito Municipal, citando que algumas coisas que ele passou diante 580 

da reunião hoje, que já estava falando com ele que está em Brasília e no final da sessão fala, mas 581 

primeiro agradecer aos vereadores que por unanimidade através de um pleito dele através do 582 

mesmo conseguiu adiar a leitura da mensagem onde ele apresenta o que fez em 2022 e o que 583 

pretende fazer em 2023, obras que se espera que esse ano seja primordial o Pórtico, da entrada 584 

até a ponte que sendo construído, se Deus quiser esse ano termine todo saneamento e 585 

pavimentação da Lagoa, há quinze (15) dias atrás foi para Caixa Econômica assinar o convênio do 586 

tão sonhado complexo Industrial do município que vai mudar a Serra Negra, dar um impulso de 587 
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quarenta (40) a cinquenta (50) anos, não tem dúvida e a adutora, pedindo uma interferência do 588 

líder da oposição Vereador Eraldo já que tanto Governo do Estado como o Governo Federal é do 589 

partido do mesmo que os recursos da adutora não parem para ver se consegue terminar essa tão 590 

sonhada adutora para não ficar dependendo tão somente da barragem Dinamarca. Finalizou 591 

agradecendo ao prefeito Serginho pela maneira que conduziu 2022 e pela maneira com que veio 592 

dizer os anseios de 2023, mesmo sabendo que está entrando com a queda de FPM mais de 20%, 593 

mas se Deus quiser tudo vai se normalizar e que 2023 seja um ano de bençãos para o município 594 

e para a Câmara Municipal de Serra Negra. Na sequência, submeteu-se a apreciação do Regime 595 

de Urgência ao Projeto de Lei 04/2023, em discussão, o Vereador Flávio Bezerra relatou que 596 

essa urgências eram apenas para justificar a população, porque os vereadores já conversaram 597 

informalmente e todos os vereadores por unanimidade já entenderam, relatando que a urgência 598 

é que para ser lançado já na folha de pagamento desse mês, entende que é um projeto que não 599 

tem polêmica, pelo contrário é só de agradecimento, agradecendo a todos os vereadores por 600 

acatarem a urgência, onde mais uma vez o município, executivo e o legislativo apoiando a classe 601 

de educadores do município. O Vereador Alysson Moisés relatou que a Urgência era sobre essa 602 

questão de entrar ainda na folha do pagamento, aprovando a urgência, o projeto vai ser colocado 603 

em votação e ser aprovado para dar o tempo colocar na folha de pagamento e ser pago até 604 

retroativo. Após, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Regime 605 

de urgência ao Projeto de Lei 04/2023 sendo aprovado por todos, o senhor Presidente relatou 606 

que conforme o Artigo 41, parágrafo 2, poderá ser dispensado a emissão de pareceres. Projeto 607 

de Lei 04/2023, em discussão, o Vereador Flávio Bezerra relatou que recebeu uma mensagem 608 

que do prefeito que em relação ao piso dos professores poucos municípios estão concedendo, a 609 

FEMURN (Federação Municipal do município do Rio Grande do Norte) e a CNM está orientando 610 

a não pagar e Serra Negra vai pagar além de ter pago já no ano passado, parabenizando a atitude 611 

do prefeito, o zelo que tem tido durante toda sua gestão pelos educadores municipais e 612 

parabeniza de maneira muito especial aos nove (9) vereadores que abraçam essa causa dos 613 

educadores municipais, desde a questão da aposentadoria, tudo que vem para beneficiar classe 614 

dos educadores municipais essa Casa tem aprovado por unanimidade e ainda acatado todas as 615 

urgências que o município solicita para que saia na folha do pagamento ainda no mês, porque 616 

poderia tramitar normal e pagar no próximo mês retroativo, mas de uma maneira muito coerente 617 

correta tem aprovado, todos os vereadores têm o maior anseio de atender a classe, 618 

parabenizando a todos os vereadores da Câmara Municipal. O Vereador Eraldo Alves reforçou 619 

que o que o vereador falou está conectado exatamente e com a realidade dessa Câmara, 620 

ressaltando que todos os projetos recebidos por essa Casa enviado para poder executivo 621 

Municipal e principalmente no tocante a todos os que se referem essa área da educação tem 622 

dado toda uma atenção especial, dado o conhecimento da importância da classe, salientando a 623 

importância daquele projeto que aprovaram o PAE que foi aquele projeto de aposentadoria em 624 

especial que enxugou bastante a folha de pagamento dessa área da educação, talvez por isso 625 

também que possa estar sendo dado todo um atendimento a essa legislação, esse salário digno 626 

e importante para os professores dessa classe que já compreenderam o compromisso e já 627 

acredita em sempre está aprovando o regime de urgência do projeto da forma que está vindo 628 

até porque anteriormente quando chegava qualquer um tipo de projeto relacionado a educação 629 

ou que envolvesse exatamente alguns interesses da classe dos professores naturalmente era 630 

muito bem comum que alguma comissão até os próprios muitas vezes vinha essa Casa interferir, 631 

acompanhar e pedir apoio e hoje nem está mais sendo necessário, porque todos já 632 

demonstraram e reafirmaram do compromisso e do cuidado com essa classe que é tão 633 

importante e necessário para o desenvolvimento município em particular, principalmente para 634 

a melhoria na educação, enfatizando que o projeto está exatamente com o reajuste de 14,95%, 635 

como a Lei Federal que vai ser pago a partir de janeiro com retroativo, já sabe que o impacto 636 
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financeiro desse projeto de qualquer forma existe, mas diante da situação que tem no município, 637 

nem é preciso que precisasse pedir impacto em uma outra sessão e não aprovar a urgência, todos 638 

juntos com o mesmo objetivo de aprovar a urgência e já disponibilizar a aprovação desse projeto 639 

para que o os professores ainda esse mês possam receber na folha, inclusive com retroativo do 640 

mês anterior, parabenizando ao Poder Executivo Municipal por estar podendo cumprir rigorosa 641 

a legislação, lamentando os que não estão e ressaltando que o poder legislativo faz parte dessa 642 

história também quando já em projetos anteriores deu a contribuição, estão e continuaram 643 

juntos para que essa classe seja cada vez mais valorizada por todos os governos e que possa estar 644 

acompanhando e acreditando que é possível melhorar cada vez mais.  A Vereadora Ana Karinne 645 

relatou que em meio dos trabalhos legislativos, de trâmites de proposições, é satisfatório receber 646 

projetos oriundos do Poder Executivo que tragam benefícios para uma classe que merece cada 647 

vez mais a valorização e reconhecimento, relatando que é árduo o trabalho de um professor, só 648 

sabe quem está em sala de aula todos os dias fazendo planejamento com tantas demandas e isso 649 

é o mínimo que os poderes podem fazer, mas infelizmente muito gestores ainda não cumprem, 650 

ressaltando que fica muito grato em poder aprovar esse projeto que vai trazer esses benefícios 651 

para a classe educacional, como também precisa reconhecer e parabenizar a gestão do Prefeito 652 

Serginho, pedindo permissão para fazer a leitura de um depoimento da pessoa do sindicato, o 653 

SINTE-RN que parabeniza o Prefeito Serginho por ser o primeiro da região que cumpre a lei, 654 

fazendo a leitura da mensagem de uma professora também publicou em trinta e um (31) de 655 

janeiro quando ele anunciou lá no início do encontro pedagógico, agradecendo ao Prefeito 656 

Serginho pela valorização da educação municipal, pelas salas de aula climatizadas, ensino integral 657 

do 1º ao 5º ano, pagou um terço das férias em cima de quarenta e cinco (45) dias e vai cumprir 658 

o piso salarial a partir de fevereiro retroativo a janeiro, além das promoções das letras dos 659 

profissionais, citando que isso sim é valorização e cuidado com a educação e com o povo de Serra 660 

Negra, relatando que não podia deixar de ler essas palavras de uma professora que chamou 661 

muita atenção, mencionando como é gratificante estar pegando o projeto com as promoções 662 

das letras, onde trará uma melhor remuneração para os profissionais que é muito justo e 663 

merecido, salientando que com certeza irá aprovar esse projeto com muita satisfação, 664 

principalmente em reconhecimento e valorização a todos os profissionais da educação do 665 

município, parabenizando o Prefeito Serginho por ser esse prefeito visionário e que sempre está 666 

à frente trazendo benefícios também para a educação do município. O Vereador Sesion 667 

Wanderlei parabenizou o Poder Executivo por ter mandado esse projeto de urgência e 668 

parabenizou também todos que fazem parte dessa Casa Legislativa por estar aprovando esse 669 

projeto muito merecido pela classe dos professores, relatando que como a vereadora falou, teve 670 

uma professora dentro de casa e sabe o quanto é árdua a luta de um professor, o Vereador 671 

Alysson também que sua mãe era professora, mencionando que outros municípios no Seridó já 672 

se comprometeram em pagar o reajuste dos professores, como o Município de São João de 673 

Sabugi, Caicó e outros Municípios no Rio Grande do Norte e Serra Negra está inclusa 674 

parabenizando a todos os professores e relatando que é uma causa justa. O Vereador Flávio 675 

Bezerra relatou que recebeu umas informações importante tanto para classe de professores 676 

tomar conhecimento como também os vereadores, relatando que nem o Estado do Rio Grande 677 

do Norte vai pagar, veja como o estado vai pagar, inclusive tem uma matéria, depois coloca no 678 

grupo, em março implementar para todos ativos e aposentados que ganham abaixo do piso 679 

retroativa mês de janeiro para os demais 3% em maio, em 2,71% setembro e 8,66% em 680 

dezembro, já o retroativo será implementada a partir de maio de 2024 diante de uma proposta 681 

que não atenda as expectativas da categoria a direção do SINTE do Rio Grande do Norte fez várias 682 

intervenções reafirmando sua posição em defesa da implantação dos 14,95% em março, 683 

relatando que a proposta do estado é começar apenas com 3%, o estado alega que não vai 684 

cumprir pela dificuldade financeira, citando que o estado é do PT, o governo federal é PT, o 685 
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Município de São João não vai pagar, vai dar somente o reajuste da inflação e Caicó ainda está 686 

discutindo com os professores negociando, enfatizando que no Seridó hoje só tem Serra Negra 687 

do Norte regulamentando o piso dos professores municipais, citando que os professores sabem 688 

o quanto o Executivo e essa Câmara Municipal valoriza os educadores municipais, relatando que 689 

de cento e sessenta e um (161) municípios estão tentando ver como vão pagar, informação da 690 

FEMURN, porque está preocupado cinco (5) não se pronunciaram ainda e o de Serra Negra já 691 

enviou para a Casa e já está aprovando, parabenizando Serginho, a Câmara Municipal e os 692 

professores município. O Vereador Alysson Moisés relatou que é um projeto muito importante 693 

como o vereador comunicou que no Seridó só tem um município que vai realmente implementar 694 

o novo piso, parabenizando a classe de professores de Serra Negra do Norte pelo excelente 695 

trabalho que eles vem fazendo, até por merecer esse piso, parabenizou também o Executivo por 696 

ter mandado para esta Casa Legislativa o projeto do piso o mais rápido possível, relatando que 697 

já estavam votando na segunda sessão, na primeira oportunidade que pode colocar projetos em 698 

votação e já estão discutindo vão votar e com certeza aprovar, parabenizou o Executivo pela 699 

agilidade de ter mandado tão rápido para a Câmara e o vereadores por terem aprovado pedido 700 

de urgência, mencionando que a classe não esteve presente e isso significa que eles confiam no 701 

trabalho do executivo e do legislativo, realmente o projeto veio sem nenhuma aresta, sem 702 

precisar mudar nenhum detalhe, ressaltando que depois da família são os professores que dão 703 

início ao desenvolvimento do ser humano sem eles não iremos ser nada, ressaltando que possa 704 

realmente iniciar o pagamento desse novo piso inclusive na folha de pagamento desse mês. Não 705 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 706 

contrário, o projeto de lei foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 707 

senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse ao executivo para sua sanção. 708 

Moção 01/2023, em discussão, o Vereador Eraldo Alves deixou registrado o reconhecimento e 709 

solidariedade pela perca do amigo, do ex-professor de muitos, do diácono, de uma pessoa muito 710 

humilde, simples que construiu uma história, mencionando que teve a oportunidade de conviver 711 

um pouco com seu Moacyr, desde ainda muito jovem participava dos seus tradicionais leilões lá 712 

na comunidade Barra da Maniçoba, naquela época ia até a pé e ele já era extrovertido, divertido 713 

com aquela sua forma de fazer sorrir, seu Moacyr foi um grande batalhador, foi uma pessoa que 714 

tinha suas posições muito clara, firme e não desistia quando queria construir alguma coisa como 715 

foi o caso da Capela lá da Barra da Maniçoba, foi aquele professor que muitas vezes até se distraia 716 

com ele, sabia do seu compromisso e conhecimento na geografia, nas questões de Serra Negra, 717 

sabia de muitas histórias do passado de famílias questões do município e de vez enquanto tirava 718 

até ele saia um pouco o foco da aula, mas logo entendia de que ele conhecia dos assuntos, 719 

também como religioso foi uma pessoa que deixou um grande legado em Serra Negra, porque 720 

percebia e reconhecia o quanto ele era católico e tinha fé, inclusive demonstrou essa fé até 721 

mesmo na sua doença, mas infelizmente não conseguiu vencer, deixando votos de pesar e 722 

solidariedade através dessa moção a todos os familiares de seu Moacyr. A Vereadora Ana 723 

Karinne somou-se a moção de pesar e solidariedade a todos os familiares de seu Moacyr que 724 

deixou seu nome marcado na história de Serra Negra, não só como educador, mas também como 725 

diácono na igreja católica, seus ensinamentos, tinha uma cultura imensa, tem vários livros 726 

escritos e seu Moacyr tem aquele patrimônio verbal, quando tem oportunidade de conversar e 727 

sobre história ele era assim incansável, maravilhoso, adorava conversar, sempre eternizar na 728 

memória de seus alunos, relatando que foi aluna de seu Moacyr no ABC e tem inúmeras 729 

memórias significativas com seus ensinamentos, suas aulas, suas histórias, era um homem 730 

íntegro, sereno, paciente, uma pessoa de fé, temente a Deus que conseguiu transmitir há muitos 731 

esses ensinamentos, porque foram muito além da sala de aula, a igreja, as pastorais que ele fazia 732 

parte da comunidade São Vicente de Paulo, também que era um trabalho belíssimo, citando que 733 

pode acompanhar algumas ações também sua mãe fazia parte e é um trabalho muito humano, 734 
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muito social e também tem um livro deixado escrito por seu Moacyr, ele deixou um legado 735 

imenso, prestando os sentimento de pesar e solidariedade e com a certeza que ele permanecerá 736 

vivo nas memórias e em todo o legado que ele deixou. O Vereador Alysson Moisés relatou que 737 

falar de seu Moacyr que já era uma figura pública da cidade, citando que ele já veio a Casa discutir 738 

vários assuntos para melhoria da população e mesmo idoso era muito atento nas audiências 739 

públicas, inclusive sempre pedia a palavra para falar, desde a outra vez que foi vereador no outro 740 

mandato que foi vereador, era muito atuante, uma pessoa muito querida, um educador, como 741 

acabaram de aprovar um projeto, uma pessoa muito religiosa e todos no município que tinha 742 

alguma admiração por seu Moacyr, mencionando que foi uma perda muito grande da cidade, 743 

relatando que foi pego de surpresa não sabia que ele estava passando por dificuldades na saúde, 744 

mas a Câmara de Serra Negra faz essa homenagem póstuma, uma homenagem muito merecida, 745 

que os familiares se sintam abraçados pelo mesmo e por todos vereadores, porque ele era uma 746 

pessoa querida que vai deixar muita saudade e que vai fazer muita falta ao desenvolvimento da 747 

cidade, era uma pessoa atuante tanto na educação e outros assuntos e também na parte 748 

religiosa, uma pessoa querida, bom pai e esposo e que que futuramente vai poder homenagear 749 

ele colocando o nome dele em alguma obra da cidade, porque realmente de destacou muito na 750 

cidade de Serra Negra do Norte. O Vereador Flávio Bezerra relatou que falar de seu Moacyr, os 751 

vereadores já falaram tudo dele, e o vereador foi feliz em sugerir homenageá-lo no próximo 752 

logradouro inaugurado, algo que represente aquela pessoa, sugerindo que se não vier do 753 

executivo e se for partir da Casa que seja feito em nome de todos os vereadores, porque tem 754 

certeza que seu Moacyr representou todo o povo Serra Negra pela classe educadora, da 755 

agricultura rural, de contador de prosa e era uma pessoa querida por todos e nada mais do que 756 

justo os nove (9) vereadores como representantes do povo ter iniciativa e a satisfação de fazer 757 

essa homenagem. O Vereador Carlos Eduardo (Tiago) relatou que teve o prazer e a honra de ser 758 

aluno de seu Moacyr, como professor de história ali no Arthéphio Bezerra da Cunha, deixando os 759 

votos de pesar e solidariedade a todos os familiares, mencionando que Deus sabe o coração de 760 

seu Moacyr que dê descanso eterno e merecido que a ele. O Vereador José Roberto relatou que 761 

falar de seu Moacyr é falar de fé, de educação, de família, de criança, citando as vezes que estava 762 

no conselho tutelar na época que era conselheiro e seu Moacyr chegava lá conversando sobre as 763 

famílias, sobre crianças e perguntava mais se estavam fazendo o bem ou o mal as crianças, 764 

pegando no pé, falar de seu Moacyr é falar de educação, ele foi seu professor por pouco tempo, 765 

foi professor de muitos em Serra Negra, um educador nato, citando que falar de seu Moacyr é 766 

falar em família, um homem que temia a Deus, mas que também amava profundamente a sua 767 

família e fazia de tudo para vê-la bem, falar de seu Moacyr é falar de fé, da Paróquia de Nossa 768 

Senhora do Ó, de encontros dos Vicentinos, seu Moacyr fazia parte da comunidade São Vicente 769 

de Paula juntamente com Dona Francisca de Dilvan, a qual acompanhou por muito tempo, era o 770 

homem da caridade, gostava de fazer caridade junto aos Vicentinos na cidade, quando era 771 

ministro da Eucaristia por muitas vezes levava ele nas comunidades rurais para distribuir a 772 

Eucaristia, falar dele é falar da eternidade a qual ele contempla hoje junto de Deus, só fica para 773 

Serra Negra o sentimento de saudade, porque quando lembra de seu Moacyr recorda com 774 

saudade e não com tristeza, porque a marca de alegria, de prosperidade para a cidade ele deixou 775 

em cada um, citando que o grande desejo de seu Moacyr era a ampliação do cemitério público e 776 

toda vez que passo em frente o cemitério e ver aquela nova vão fazer se enche de alegria por 777 

lembrar que ele era um dos que pedia para cobrar a ampliação do cemitério, porque tinha medo 778 

de não ter local para ser sepultado  e o município está fazendo essa ampliação do cemitério e ele 779 

partiu com a certeza de que o cemitério e o seu desejo estava sendo cumprido, a toda a família 780 

do seu Moacyr deixa um abraço solidariedade de fé para que a dor seja amenizada, mas que a 781 

saudade dos bons momentos fique em cada coração. O Vereador Sesiom Wanderley deixou a 782 

sua mensagem de apoio e solidariedade à família de seu Moacyr, um homem muito querido e 783 
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muito bem falado na cidade, relatando que foi uma perda para o Município de Serra Negra do 784 

Norte, para a igreja, para a educação e para todos que defendem a família, deixando os votos de 785 

solidariedade a todos os familiares e amigos de seu Moacyr. Não havendo nada mais a ser 786 

discutido, sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi 787 

aprovada por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à 788 

Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao seu destino. Requerimento 01/2023, em 789 

discussão, a Vereadora Ana Karinne relatou que essa proposição já tramitou nessa Casa, já 790 

apresentou em outros anos, mas por achar uma ação significativa, protocolei novamente até 791 

porque também é um anseio principalmente daquelas pessoas que utilizam a praça para tirar 792 

também o seu sustento, a praça Dinarte Mariz considera como um dos posts de cidade e se olhar 793 

atentamente tem umas partes deterioradas, o antigo palco que devido às legislações não podem 794 

ser mais utilizados em festas grandes, mas mesmo assim a praça continua sendo um local de 795 

socialização, nos finais de semana as pessoas vão ficam lá com seus familiares, com as crianças 796 

utilizando o parquinho, relatando que se observar grandes praça em outra cidade têm as áreas 797 

cobertas com tendas ficam e muito bonito, proporcionando nos dias ensolarados uma melhor 798 

qualidade lá no local do ambiente, dias chuvosos, já viu que é um desejo futuramente do gestor 799 

de fazer essa melhoria, então, pede mais uma vez em forma de requerimento, sabe das 800 

prioridades do município, mas acredito que se essa revitalização se for feita não só na praça de 801 

Dinarte Mariz, mas também em outras praças vai dar maior embelezamento ao ambiente 802 

público, como também mais dignidade a esses locais onde as famílias se encontram, amigos, até 803 

se tornando um espaço de lazer, mencionando que espera que em um futuro breve ele possa ser 804 

concretizado. O Vereador Eraldo Alves parabenizou a vereadora e reforçou essa solicitação, 805 

relatando que praça é uma referência e é preciso sempre que possível ser reestruturada, citando 806 

que já teve diversas discussões relacionadas a banheiros, quiosques e a própria arborização, 807 

ressaltando que o povo de Serra Negra merece, e que nesses últimos dias também foi procurado 808 

para ver sobre a lá do Arécio Batista que deveria até fazer um requerimento posteriormente que 809 

estava tendo problema na aguação, na manutenção do grama, que também é uma praça é cartão 810 

postal, logo na entrada da cidade que está recebendo uma obra, então, não só a praça é principal 811 

de Dinarte Mariz, mas que as demais possam ter sempre esse cuidado de arborização e de 812 

infraestrutura, porque além da importância para população, mas sempre chega um turista que 813 

vem conhecer a cidade praticamente o primeiro local é a praça e a igreja que visitam, e deve 814 

demonstrar cada vez mais a organização o zelo cuidado do município, ressaltando que realmente 815 

espera que seja cumprido e seja atendido essa solicitação. Não havendo nada mais a ser 816 

discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi 817 

aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à 818 

Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 02/2023, 819 

em discussão, a Vereadora Ana Karinne relatou que era mais uma proposição, um anseio antigo 820 

principalmente dos moradores daquela localidade da comunidade rural Lagoa da Serra, 821 

mencionando que se for lá em visita in loco vai constatar e é de suma importância melhorias 822 

naquele prédio para ter atendimentos médicos melhores, citando que a maioria das 823 

comunidades já receberam essa reforma e ampliação nas UBS e não só melhorias na estrutura 824 

física, mas também nos serviços prestados, porque teve casos de ter as melhorias físicas e ter 825 

problemas nos atendimento e no andamento de serviços prestados, reforçando em nome dos 826 

moradores da comunidade que a unidade básica de saúde lá seja passada por melhorias, reforma 827 

e que os atendimentos sejam realizados com maior dignidade para aquela população. O 828 

Vereador Eraldo Alves parabenizou a vereadora e reforçou que a melhoria dessas UBS da zona 829 

rural tem sido palco de discussão pertinente nos últimos dez (10) anos desde quando foi 830 

apresentado o projeto e condicionado das UBS da zona rural veio a situação lá do Arapuá que 831 

ficou de fora, o mesmo conseguiu recurso, o município construiu e resta exatamente a lagoa da 832 



18 
 

Serra e a Rolinha, relatando que no ano passado fez reivindicação as duas UBS que falta de uma 833 

reestruturação para atender bem a população que é exatamente Lagoa da Serra e Rolinha, 834 

ressaltando que vai apresentar no caso aqui da comunidade Rolinha e reforçar, porque não 835 

adianta fazer a infraestrutura do prédio como foi lá na Saudade e faltar alguns equipamentos ou 836 

serviços básicos que a população sinta falta do atendimento, já discutiu também como seria bom 837 

e importante dentro das possibilidades econômicas e prioridade da secretaria que em cada UBS, 838 

o município pudesse dispor constante no mínimo um auxiliar, um técnico de enfermagem, 839 

porque as UBS tem a infraestrutura bacana, um investimento considerado altíssimo na 840 

comunidade, mas praticamente todas elas hoje só dispõe do serviço naquele dia que o médico 841 

vai em dias uma vez por mês, e seria bom que aquelas UBS também pudesse receber dentro da 842 

sua estrutura de uma forma permanente uma pessoa que pudesse estar ali para dar um 843 

atendimento básico aquelas pessoas das comunidades que às vezes precisa apenas da aplicação 844 

de uma injeção, tirar uma pressão, um pequeno curativo ou coisas desse tipo, somando-se a 845 

importância desse requerimento para aquela UBS da Lagoa da Serra e a da Rolinha e demais 846 

como um todo. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo 847 

nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 848 

sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento 849 

ao seu destino. Requerimento 03/2023, em discussão, a Vereadora Ana Karine relatou que 850 

recentemente estava ali naquela localidade e um dos moradores a abordou e disse que observa 851 

que cada bairro tem uma praça linda e bem cuidada graças a uma gestão competente, na Serra-852 

negrinha é linda a nova praça Chico Josué e os moradores cuidam, recentemente foi feita a 853 

Clementino Bezerra de Faria lá em cima tem a do Arécio, a Dinarte Mariz e tem essa pracinha da 854 

Frei Damião que observou in loco tem a imagem de Frei Damião que foi um dos Missionários no 855 

município, muitas histórias e depoimentos até de cura de Frei Damião, é uma estátua mais que 856 

para muitos é muito significativo, tem os bancos que estão precisando de melhorias, estão 857 

deteriorados até o próprio ambiente, citando que essa semana limparam, mas no dia que foi o 858 

mato estava crescido que é comum nesse período de chuva, mas já fizeram a limpeza, relatando 859 

que o Vereador Sesiom no ano passado também apresentou a mesma proporção por se tratar 860 

de um anseio dos moradores daquela localidade, lá tem crianças e idosos e a noite ele se reúnem 861 

naquele ambiente, na pracinha e nada mais justo e merecido que o poder executivo dentro das 862 

suas disponibilidades, porque tudo exige recurso e existe prioridades, mas que em breve possa 863 

também fazer melhorias, uma reforma naquela pracinha que com certeza os moradores da 864 

localidade irão agradecer e ficar bastante satisfeito. O  Vereador Alysson Moisés parabenizou a 865 

vereadora e relatou que estava na intenção de colocar esse requerimento, ressaltando que é 866 

uma rua bem larga e a praça no meio realmente há muito tempo que não é feito uma grande 867 

reforma nela e depois que fizer uma reforma e colocar iluminação, vai ser um ponto que vai 868 

chamar atenção na cidade, como a praça Senador Dinarte Mariz a praça da Lagoa, talvez a praça 869 

seja pequena, mas vê um local aconchegante, bonito e que realmente merece essa revitalização 870 

para trazer mais vida e beleza a cidade. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido 871 

em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os 872 

vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que 873 

encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 04/2023, em discussão, o 874 

Vereador Carlos Eduardo (Tiago) relatou que depois de muitos pedidos, constatar e ver nas 875 

mídias sociais o que os cachorros estão fazendo na cidade e muitas pessoas pedindo a quase 876 

todos os vereadores, relatando que viu um vídeo onde um cachorro ali perto do mercado público 877 

saiu correndo atrás de um jovem, na praça correu atrás de uma criança de quatro (4) anos, se os 878 

pais não tivesse perto talvez tivesse machucado, e colocou o requerimento não para maltratar 879 

matar os animais, mas pedindo um lugar que seja acolhido esses animais da rua e que a 880 

população possa viver plenamente e sem risco, porque os cachorros tão demais, a população 881 
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está com medo, citando que na praça se está comendo numa mesa os cachorros ficam rodeando 882 

em tempo de morder, mencionando que espera que seja atendido e que o poder público 883 

municipal tome as providência. O  Vereador Eraldo Alves relatou que tem ouvido essa 884 

preocupação por alguma pessoas, inclusive por vizinhos e tem testemunhado de uma quantidade 885 

enorme de cães, praticamente sem dono, sem cuidados, abandonados na cidade, relatando que 886 

sabe e respeita no tocante a situação da legislação existente que garante a proteção, os cuidados 887 

que esses animais, mas realmente é preciso que o poder municipal e que as pessoas também se 888 

conscientize e que evite o agravamento dessa situação que já incomoda a população, ressaltando 889 

que o Vereador José Roberto fez uma reivindicação ao Deputado Francisco, tinha uma emenda 890 

garantida, prometida pelo Deputado Francisco que seria para a Casa da cultura na ordem 891 

sessenta mil reais que era para ter sido liberado o ano passado, não foi mais necessário a 892 

utilização daquela emenda e conseguimos com o deputado fazer o remanejamento para atender 893 

um pleito que era do Vereador José Roberto, foi antes do remanejamento ao gabinete do 894 

prefeito e ele se comprometeu que recebendo essa emenda iria investir esse recurso exatamente 895 

nessa área de controle e natalidade algo que acho que tem tudo a ver com isso, mas é preciso 896 

que seja feito o controle de natalidade para que não venha aumentar a população de animais 897 

desse tipo e no momento está precisando de uma ação, uma solução de algo que resolva de 898 

imediato, também as tentativas e intenção do Vereador José Roberto deve ser colocado em 899 

prática, o aproveitamento dos recursos da emenda do Deputado Francisco seja imediatamente 900 

executado, porque esse recurso está na conta desde de dezembro e por fim realmente a 901 

população precisa e merece uma ação urgente relacionado a isso. O Vereador Flávio Bezerra 902 

parabenizou o vereador pela preocupação, relatando que é notório em todo município, inclusive 903 

em alguns locais da zona rural, ressaltando que é pertinente o pronunciamento do Vereador 904 

Eraldo sobre a questão, que tem medidas como a do projeto José Roberto que seria de médio e 905 

longo prazo que vai colher frutos lá na frente com castração aos poucos os castrados vão 906 

morrendo naturalmente é o normal da vida e não vão produzir quer dizer vai diminuindo, mas o 907 

a proposição do vereador é de suma importância para uma tomar uma atitude urgente do 908 

município, criar uma ideia, debater, se for o caso até abrir uma audiência pública para ver o que 909 

é que faria, para acolher, fazer um mutirão para alimentar, fazer um programa de adoção, o que 910 

não pode é continuar proliferando, aumentando e colocando a população em risco, não só em 911 

risco físico, mas através de doenças transmissível como o calazar e outras doenças que passam 912 

para os cachorros que são criados em casa que pode passar até para a família. O Vereador 913 

Alysson Moisés parabenizou o vereador pelo requerimento, relatando que é um assunto muito 914 

delicado de tratar, porque realmente é difícil uma solução, é uma discussão que envolve o Brasil 915 

inteiro essa questão de animais abandonados, de maus tratos, talvez até fosse ponto para uma 916 

audiência pública para se discutir, tem essa questão da legislação, o que se pode ser feito, citando 917 

que até no momento não sei nem saber dizer qual a solução mais plausível para se aplicar nesse 918 

caso, mas acabei de ver um vídeo os cachorros perseguindo uma criança em Serra Negra, 919 

ressaltando que é uma pessoa que adora animais, adora cachorro, gato, cavalo e não consegue 920 

ver ninguém maltratando nenhum tipo de animal, mas que realmente é uma questão de 921 

segurança, é uma questão de saúde pública, os animais eles rasgam o lixo e esse lixo entre em 922 

contato com a rua e já dificulta também a limpeza pública, mas é um assunto muito delicado e 923 

tem que se ver um meio termo para se ver alguma solução ou paliativo para que possa realmente 924 

poder conviver com os animais e que não traga prejuízo nem para eles e nem para os seres 925 

humanos, ressaltando que é ver no decorrer dos dias qual será a melhor solução ou paliativo 926 

para que diminua esse problema que realmente vê muito nas ruas da cidade. O Vereador José 927 

Roberto se solidarizou com o requerimento e relatou que é uma preocupação, inclusive dos 928 

protetores de animais da cidade, citando que tem um grupo de WhatsApp com essas pessoas e 929 

preocupado também apresentou na Casa ano passado o projeto de lei que autoriza o município 930 



20 
 

a criar o programa municipal de saúde animal de cães e gatos que contemplações de controle 931 

populacional, educação ambiental e sanitária e também a questão de posse responsável, o 932 

projeto foi aprovado por esta Casa e o município ele tem já autorização para criar, inclusive essa 933 

questão da posse responsável que as pessoas sejam responsabilizadas também pelo pelos atos 934 

de abandono ao animal que não tem culpa, como já falou não aceita como ser humano ver uma 935 

pessoa maltratando um animal, retirar da rua, colocar em um ambiente ou fazer um programa 936 

de adoção tudo bem, mas maltratar o animal é inadmissível, tem que conscientizar a população 937 

e fazer valer a pena a lei da posse responsável, controlar a questão dos animais das casas quem 938 

tem animal registrar, fazer um trabalho em parceria com o município para que esse problema 939 

seja solucionado, como sugestão criar o programa permanente de castração de animais como já 940 

colocou e já tá autorizado pela lei aprovada por esta Casa, criar a associação de proteção animal 941 

e que seja apoiada pelo poder público, porque essa associação vai ter recursos para trabalhar a 942 

causa animal, vai ter um ambiente também disponibilizado, vai solicitar pelo município para que 943 

seja feito o canil e gatil para tirar esses animais de rua, porque o tanto de animais que tem não 944 

tem como levar para uma casa e cuidar desses animais, porque a quantidade de animais soltos 945 

na rua é enorme e teria que a associação de animais de proteção tomar conta dessa situação, 946 

citando que não tem medo denunciar as pessoas que solta animais na rua em Serra Negra, as 947 

pessoas vêm pessoas vindo dos sítios ou da cidade mesmo soltando animais na entrada da cidade 948 

perto do cemitério, mas não tem coragem de denunciar, porque tem medo, enfatizando que 949 

enquanto essas pessoas não forem penalizadas pelo abandono, a situação vai continuar a 950 

mesma, infelizmente não é só no município, mas em todas as cidades do país, como vem 951 

acontecendo, porque relatos de Patos esses dias são de um acidente grave lá ocasionado por um 952 

animal, isso é grave e os animais também merecem respeito, eles não têm culpa do abandono e 953 

do desprezo. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo 954 

nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 955 

sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento 956 

ao seu destino. Requerimento 05/2023, em discussão, o Vereador Sesiom Wanderley relatou 957 

que se deparei com o asfalto que foi recém inaugurado nas proximidades do Posto Sol, citando 958 

que tem umas imagens em anexo passar para os vereadores olharem, mencionando que é uma 959 

obra recém inaugurada, uma obra cara e que já está danificada e percebeu que também em 960 

frente à igreja evangélica também já está começando a ficar próximo ou parecido com essa 961 

situação, então decidiu procurar informações, um lado da engenharia da obra e o que foi que 962 

aconteceu, quais são as medidas que serão tomadas para consertar esse problema. O Vereador 963 

Eraldo Alves somou-se com o requerimento do vereador, relatando que ano passado já teve essa 964 

preocupação logo após a execução daquele serviço de asfalto algumas pessoas procuraram e até 965 

questionando a espessura do asfalto exatamente naquele trecho de aproximada entre o clube e 966 

cemitério, relatando que todos lembram que votaram o requerimento solicitando informações, 967 

inclusive da parte do engenheiro responsável pela fiscalização do município, é uma obra que não 968 

discutiram o mérito, mas é uma obra que foi paga um valor significativo e acha que realmente 969 

tem que ter essa preocupação no sentido de fiscalizar e buscar todas as informações para que 970 

não venha acontecer o que já está acontecendo em menos de um ano praticamente em algum 971 

trecho o asfalto já apresentando como mostra as fotos o paralelepípedo, porque daqui mais um 972 

(1) ano ou dois (2) como estará, como já foi dito é muito bom o asfalto é confortável é bom, mas 973 

na hora que passar a esburacar é complicado, enfatizando que espera que venha ter alguma 974 

resposta, que a empresa ainda possa ser notificada fazer devidas correções e que esse asfalto 975 

não fique logo cedo totalmente esburacado, citando que não tem o que discutir a respeito da 976 

obra, mas a qualidade do serviço existe interrogações que possa se aprofundar. Não havendo 977 

nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o 978 

requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor 979 
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Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. 980 

Requerimento 06/2023, em discussão, o Vereador Sesiom Wanderley relatou que é um pleito 981 

antigo já tem o Requerimento 83/2022 da Vereadora Ana Karinne que também fez a solicitação 982 

desse triturador Florestal de suma importância para o município, é um município muito 983 

arborizado, porém, existem as podas frequentes das árvores e esse material que é podado 984 

normalmente está sendo queimado e trazendo prejuízo para a saúde da população, 985 

principalmente o pessoal do bairro da Liberdade da Serra-negrinha e esse quadro de rua que a 986 

fumaça atinge todo mundo, é reivindicação das pessoas que não aguentam mais sentir cheiro de 987 

fumaça, as crianças adoecem do sistema respiratório e isso traz muito problema no dia a dia, 988 

porque não vão deixar de ser podado as árvores, então precisa rever entrar em um acordo com 989 

executivo para que seja feita essa aquisição desse triturador florestal. A Vereadora Ana Karinne 990 

parabenizou o vereador por apresentar essa proposição de suma importância, a aquisição dessa 991 

máquina traria ótimos benefícios, como descartar correto os resíduos evitando as queimadas os 992 

galhos e troncos triturados poderão ser usados também como adubo, paisagismo, hortas, além 993 

de agilizar o serviço e economia em relação ao transporte e é muito bom também para o meio 994 

ambiente, citando que já teve também a oportunidade de apresentar essa proposição, porque 995 

de suma uma importância, ressaltando que espera que dentro das prioridades o município possa 996 

adquirir também essa máquina que com certeza será muito benéfica para a sociedade. Não 997 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 998 

contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 999 

senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 1000 

destino. Requerimento 07/2023, em discussão, o Vereador Sesiom Wanderley relatou que 1001 

diante de muitas reclamações dos munícipes da cidade em relação ao atraso e a falta de exames, 1002 

principalmente de imagem, solicita essas informações do quantitativo de exames que foram 1003 

realizados nos últimos dois (2) meses para ter noção da quantidade dos exames que foram 1004 

disponibilizados pela secretaria de saúde de Serra Negra, relatando que o exame de imagem é 1005 

um exame de alta demanda, para chegar em um diagnóstico conclusivo não abre mão de exames 1006 

complementares, que são as ressonâncias, tomografias, mamografia, radiografia, entre outros 1007 

exames que o médico tem no seu leque para chegar a uma conclusão diagnóstico, então as 1008 

pessoas de Serra Negra muitas pessoas tem reclamado muito da deficiência desses exames de 1009 

imagem, e todos já foram testemunha de alguém que pediu um exame e que solicita para que 1010 

tenha agilidade no exame de imagem, pessoas fazendo rifa para conseguir fazer um exame de 1011 

ressonância para chegar no diagnóstico, crianças doentes com convulsão, entre outros muitos 1012 

casos que tem no município, por isso apresentou um projeto de lei no primeiro ano para que 1013 

essa fila de exames fosse publicada, colada em murais tanto nas unidades básicas de saúde, como 1014 

na secretaria e nos órgãos públicos para que as pessoas fossem acompanhando os pedido através 1015 

da carteira do SUS, porém, até agora esse projeto de lei não foi atendido, não está sendo 1016 

cumprido no município, então, aguarda a resposta desse pedido de informação para avaliar e ver 1017 

se tem alguma condições de melhorar esse serviço no município. O Vereador José Roberto 1018 

somou-se ao requerimento ao requerimento e pediu para subscrever para dar mais força, 1019 

relatando que no dia anterior esteve na secretaria de saúde justamente por causa de várias 1020 

reclamações de pessoas de populares e constatou lá no sistema que tem exames com mais de 1021 

ano a espera, citando que isso é uma tristeza, essas pessoas vem sofrendo com preocupação e 1022 

acima de tudo foi na secretaria e falou com uma assistente lá da secretaria sobre a questão é de 1023 

umas ultrassonografias que foram feitas ano passado no mês de setembro e ainda não chegou 1024 

laudo lá de Caicó, Inclusive pediu até a paciente que fosse a Caicó lá no Thiago dias pedir e 1025 

realmente ver o que tá acontecendo com essa com esses laudos que ainda não chegaram e não 1026 

foi só de uma pessoa é de várias pessoas que desde o ano passado, de setembro e não chegaram 1027 

ainda os laudos até a secretaria de saúde, mencionando que cabe também a secretaria de saúde 1028 
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buscar informações sobre esses laudos, inclusive tem uma mulher uma pessoa que falou com o 1029 

mesmo que ela passa por problemas de câncer e está esperando desde o ano passado, 1030 

enfatizando que é um problema também a ser analisado pelo município e buscar soluções para 1031 

essas demandas. O Vereador Eraldo Alves somou-se ao requerimento, porque tenho 1032 

acompanhado muita demanda, discussão e necessidade das pessoas por falta desses exames e 1033 

referente a não ter mais o raio-X no município, não dispõe mais desse serviço e é uma grande 1034 

falta as população, relatando que tem o conhecimento da luta da tentativa que o próprio 1035 

vereador articulou junto ao deputado federal Rafael na época que foi empenhado uma emenda 1036 

para esse objetivo lá no hospital, espera que venha ser ainda liberado, fizeram também junção 1037 

junto a Deputada Natália Bonavides para que ela também destinasse uma emenda, porque 1038 

parece que não é só os equipamentos, tem que ter toda uma estruturação de uma sala específica 1039 

e etc, isso ficou combinado de que essa emenda também pudesse ser aproveitado nesse sentido, 1040 

para aquele hospital, está fazendo interferência junto ao gabinete para que essas emendas sejam 1041 

liberadas, falou com Zulamar para que pudesse falar com a Deputada Natália no tocante a 1042 

liberação dessas emendas que tem para Serra Negra, o gabinete do senador Jean Paul ontem à 1043 

tarde fez contato com o mesmo, inclusive consultando se o pleito que seria de uma emenda 1044 

duzentos e cinquenta mil para que o Hospital Maria Cândido de Medeiros para investimentos 1045 

podia ser modificado remanejado para custeio daquele hospital, porque as emendas para 1046 

entidades filantrópicas como é o caso não está sendo possível a liberação para investimento e 1047 

sim só para custeio, mas para isso era preciso fazer um contato um entendimento com Poder 1048 

Executivo Municipal se haveria o comprometimento de através do Fundo Municipal de Saúde 1049 

fazer o repasse lá para aquele hospital, fez essa ponte, inclusive o prefeito estava em Brasília, 1050 

mas atendeu e explicou que existe um limite um limite para recebimento desse tipo de recurso 1051 

de custeio através de Fundo Municipal de Saúde e infelizmente é o limite já está todo assegurado, 1052 

ou seja, o prefeito já havia buscado a sua totalidade do limite de custeio para esse ano, esse 1053 

orçamentos sendo assim a emenda do ex-senador Jean não poderá ser é através do Fundo 1054 

Municipal de Saúde para a situação de custeio e parece que só tem até amanhã, é o último dia 1055 

para que os parlamentares não metade possa definitivamente ultimamente assegurar esses 1056 

empenhos, essas emendas e ainda estamos faz essa ponte com assessoria do deputado se não 1057 

existem no meio uma forma de que essa emenda pudesse ser para investimento e sendo para 1058 

investimento vem exatamente mais um volume de recurso que poderia estar sendo utilizado em 1059 

equipamentos para tipo raio-X que já tem também e dentre outros serviços para melhoria na 1060 

saúde da população, explanando sobre as tentativa de empenho e desejo de poder através dos 1061 

parlamentares colaborar com a melhoria na infraestrutura na saúde pública do município, mas 1062 

espero que essa situação desses exames venha ser amenizado, porque tem uma demanda muito 1063 

grande acumulada que está prejudicando de fato a população sobretudo mais pobre e carente 1064 

que tem dificuldade de pagar particular. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 1065 

submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 1066 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa 1067 

que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 08/2023, em discussão, o 1068 

Vereador Eraldo Alves relatou que tem passado naquele local semanalmente de duas (2) a três 1069 

(3) vezes por semana, no domingo por exemplo almoçou lá no sítio Frutuoso e traziam os 1070 

populares daquelas comunidades a necessidade de insistir no debate e no planejamento para o 1071 

executivo fazer aquele trecho de estrada que é de conhecimento de todos de um pequeno trecho 1072 

de barro muito deslizante próximo aos currais já naquela descida de Adenilza e sobretudo a 1073 

passagem que é o sangrador de uma barragem, é uma revença e é uma revença constante passa 1074 

o ano todo, um buraco, um desconforto maior do mundo para passar a moto e agora no período 1075 

chuvoso dificulta às vezes ao ponto do carro pequeno não passar, as pessoas que transportam 1076 

leite, os carros do ajudante que passam todos os dias, citando que fez um contato com secretário 1077 
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e está oficializando pedindo o apoio de todos para que possa sensibilizar ao executivo através da 1078 

secretaria competente da importância de realizar aquele serviço, mencionando que está 1079 

reivindicando um serviço provisório que possa ser colocado pelo menos uma boeira e umas 1080 

caçamba de pedra mole, de um material que não cause atoleiro e posteriormente seja feito o 1081 

serviço definitivo atendendo a execução da emenda impositiva no orçamento desse ano que foi 1082 

exatamente para construção daquela passagem molhada, agradecendo ao secretário Pretinho, 1083 

pois quando falou da demanda por telefone com ele, foi dito que já estava no planejamento, 1084 

resta aguardar, esperar, lembrar e cobrar para que de fato seja feito antes que o inverno venha 1085 

realmente se concretizar e comece a ver os problemas de tráfego naquele trecho de estrada. Não 1086 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 1087 

contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 1088 

senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 1089 

destino. Requerimento 09/2023, em discussão, o Vereador Eraldo Alves relatou que é mais um 1090 

requerimento fruto de conhecimento próprio de visita que fez nessas comunidades o ano 1091 

passado com Vereador José Roberto, fez algumas fotografias identificando de fato a necessidade 1092 

de tela de proteção nessas quadra de esporte, não só nessas particularmente lá na Pitombeira 1093 

desde o ano passado cobra, tirou  fotos, citando que fez oito (8) dias estiveram na comunidade 1094 

teve a preocupação de conversar com alguns desportista, ouvi atentamente a pessoa de Orlando 1095 

que é um desportista da comunidade, no domingo conversou com mais uns desportistas daquela 1096 

comunidade Pitombeira até questionando, porque a quadra está praticamente sem utilização de 1097 

prática de esporte e realmente eles dizem que tem muito a ver exatamente com a falta da tela 1098 

na quadra ela proporciona jogar bola cai lá no matagal a noite no escuro fura, perde a bola e 1099 

realmente está desmotivando totalmente a prática de esporte naquelas comunidade, se 1100 

referindo a quadra lá da comunidade Pitombeira e da comunidade Saudade onde foi procurado 1101 

a fazer esse questionamento, mas também constatou comunidade Entre Serras e  Arécio Batista 1102 

que é a mesma situação, lá na comunidade de Lagoa da Serra foi colocado o ano passado a tela, 1103 

mas existe a necessidade de continuar esse trabalho de substituição melhoramento na tela das 1104 

quadras de esporte das comunidades e do Arécio Batista, citando que espera o apoio de todos 1105 

os vereadores para que possa sensibilizar ao poder executivo a secretaria de esporte a 1106 

providenciar o mais urgente possível a tela nessas quadras. Não havendo nada mais a ser 1107 

discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi 1108 

aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à 1109 

Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Em seguida, o Sr. 1110 

Presidente consultou o plenário quanto a prorrogar a sessão por mais duas (2) horas, de acordo 1111 

por todos, deu-se continuidade a sessão. Requerimento 10/2023, em discussão, o Vereador 1112 

Eraldo Alves relatou que este problema é desde o início do ano passado, praticamente do 1113 

período chuvoso, onde houve um desabamento do fôrro naquela unidade de saúde e a partir daí 1114 

foi interditado aquela unidade de saúde que tinha sido há pouco tempo inaugurada e o mesmo 1115 

junto com o Vereador Sesiom foi lá no mês de outubro, há cinco (5) meses atrás identificaram de 1116 

fato a situação in loco discutiram na tribuna fez requerimento e o mesmo problema continua, 1117 

então mais uma vez está requerendo através do mandato e solicitando ao executivo que dê uma 1118 

atenção e agilidade na questão dos serviços de recuperação lá da UBS da comunidade Saudade, 1119 

a população continua sendo atendido numa sala da escola, que por sinal foi fechada e não é 1120 

preciso dizer que não tem de forma alguma uma estrutura suficiente, legal e propícia para ser 1121 

feito todos os tipos de atendimento, como por exemplo um preventivo, e se faz necessário a 1122 

urgência e prioridade da reestruturação, recuperação e funcionamento daquela unidade de 1123 

saúde que atende não só comunidade Saudade, Alecrim e todas as comunidade. Não havendo 1124 

nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o 1125 

requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor 1126 
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Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. 1127 

Requerimento 11/2023, em discussão, o Vereador Francisco Inácio (Júnior) relatou que coloquei 1128 

esse requerimento sobre as identidades e deixar claro para a população de Serra Negra entender, 1129 

em julho foi com o procurador Dr. Antônio para FECAM, em Natal, porque sempre teve total 1130 

interesse em tirar os RGs em Serra Negra, mencionando que precisa de um computador e uma 1131 

impressora e conversou diretamente com uma pessoa de Erineide, a diretora da FECAM e ela 1132 

orientou que naquele período não seria bom as tirar as carteira de identidade que não seria bem 1133 

visto pelo Ministério Público, citando que Dr. Antônio é testemunha e pode esclarecer qualquer 1134 

dúvida, mas nunca se negou a qualquer coisa que fosse bom para o povo e para a Câmara, que 1135 

cada um vereador tem seu trabalho, mostra trabalho da melhor forma possível e o que tem de 1136 

melhor para oferecer para o povo, como ela orientou que tinha que ter esse computador e essa 1137 

impressora especial que não era qualquer um que ia suportar a demanda, ela mesmo indicou a 1138 

compra desse material para tirar os RGs, relatando que sempre teve o maior interesse do melhor 1139 

para o povo, ressaltando que o presidente vai analisar com carinho e  essas identidades vão 1140 

chegar até Serra Negra, mas sempre teve o interesse do Vereador Francisco Inácio. O Vereador 1141 

Carlos Eduardo (Tiago) relatou que não poderia deixar de discutir esse requerimento, 1142 

parabenizou vereador pelo requerimento, mas o vereador usou como se fosse algo do mesmo, 1143 

citando que o vereador usou uns áudio que surgiu nos grupos, mas nem o mesmo e nem os 1144 

Vereadores Flávio e Alysson querem pegar carona de ninguém, e o “vereadorzinho” de quinta 1145 

que o vereador chamou tem palavra, mas que o vereador nesse plenário no ano passado como 1146 

presidente, quando o mesmo veio falar sobre esse RG que é tirado na Câmara Municipal de São 1147 

João do Sabugi as palavras que o vereador usou foi dizer que não tinha como, porque era muito 1148 

caro, citando que questionou, porque a Câmara devolvia dinheiro a prefeitura e não podia fazer 1149 

um benefício aí colocou um requerimento, mas como o vereador disse que o requerimento é do 1150 

mesmo quem foi atrás, mas a Vereadora Ana Karinne em vinte e um (21) de fevereiro de 2022, 1151 

ressaltando que tem certeza que desde o dia que entrei não quer se mostrar só vou atrás do que 1152 

benefício para o povo, diferente do vereador a sua mãe graças a Deus ensinou educação e jamais 1153 

vai lhe rebater com as palavras que o vereador usou no áudio. O Vereador Flávio Bezerra relatou 1154 

que foi a reunião, mas para a população entender nem o mesmo, Alysson e Carlos Eduardo não 1155 

estão pegando carona em ninguém, porque foi para uma reunião pleitear e tem certeza também 1156 

que o Vereador Francisco Inácio não pegou carona na proposição de Ana Karinne feita em 1157 

fevereiro, relatando que Alysson fez o trabalho dele de presidente disponibilizando para irem 1158 

uma reunião que foram convidados, foram a trabalhar e não pegou carona, nem são 1159 

“vereadorzinho de quinta”, ele pleiteando o ano passado foi como procurador atrás de interesse 1160 

claro e evidente que um trabalho e qualquer cidadão que é político sabe disso que em época de 1161 

campanha só pode fazer serviços continuado, um serviço que nunca foi feito começar a época de 1162 

campanha dá conotação de compra de voto, mas, pleiteou ninguém está querendo tirar o mérito, 1163 

a compra do computador e da impressora parabeniza, a Vereadora Ana Karinne em fevereiro 1164 

solicitou tanto da ação social, secretaria do município, como da Câmara de vereador, relatando 1165 

que estão todos fazendo o trabalho, o requerimento vai ser aprovado, a gestão de Alysson vai 1166 

conseguir, a população de Serra Negra vai ser agraciada com convênio entre Câmara de Serra 1167 

Negra e ITEP, mas o que ficou indignado foi receber um áudio difamando vereador chamando de 1168 

palavras que tem vergonha de citar e todo mundo respeito, mas que as fofocas, os termos 1169 

pejorativos fiquem de lado, porque a Câmara é maior, a população é maior e consiga atender o 1170 

pleito, relatando que citou Erineide e ela está como testemunha, ela disse que vai sair, citando 1171 

que na gestão passada, dos quatro (4) anos pouca coisa sabia, falou que em 2018 que a FECAM 1172 

estava com um programa de convênio com o ITEP para passar para as Câmara de Vereadores, 1173 

antes não poderia fazer depois não sabe, porque não tinha conhecimento, e sobre o computador 1174 

e a impressora que bom que já tem pois vai poupar dessa gestão, mencionando que antes não 1175 
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era informado de certas coisas que aconteciam na Câmara, mencionando que ficou sabendo 1176 

dessa bancada e essa parede foi cinquenta e nove mil, porque foi atrás de documentos e não 1177 

entra cadeira e nem som, mas não era informado, estão pleiteando pra ir pra Brasília pra Marcha 1178 

dos Vereadores, mas teve uma reunião para darem sugestão, está aberta a qualquer um dá a 1179 

opinião , porque é uma Câmara de Vereadores, um colegiado, onde a Mesa Diretora comanda, 1180 

mas os nove (9) tem direitos iguais até porque são representantes do povo. O Vereador Francisco 1181 

Inácio (Júnior) relatou que Dr. Antônio era testemunha que quando o mesmo falou com Erineide 1182 

disse que era atendendo o pedido da Vereadora Ana Karinne, relatando que sempre pediu a 1183 

orientação do jurídico, porque sempre teve interesse em tirar as identidades. O Vereador Flávio 1184 

Bezerra relatando que o mesmo não falou que o vereador não tinha dito e nem o Vereador Carlos 1185 

Eduardo falou, relatando que falou que escutou um áudio dizendo que tinha vereador pegando 1186 

carona e em sua discussão disse que ninguém pegou carona. Nem o mesmo pegou carona de 1187 

Ana Karinne, apenas não gostou dos áudios que escutou e depois vai passar no grupo da Câmara 1188 

para os demais vereadores ouvirem,  mas tudo continua, porque o Vereador Flávio Bezerra, 1189 

político é acima de coisas pequenas e não é por isso que vai mudar alguma coisa, o trabalho vai 1190 

continuar parabenizando a Câmara.  A Vereadora Ana Karinne relatou que não poderia deixar 1191 

de discutir esse assunto que é a vinda da retirada do RG para o município, todos os vereadores 1192 

quando assume esse cargo e fazemos parte de uma instituição que é tão importante como a casa 1193 

do povo, a Câmara Municipal de Vereadores, o objetivo maior não é tanto quem propôs quem 1194 

pediu primeiro, mas sim a ação que vai trazer benefícios para sociedade para comunidade ela 1195 

seja concretizada, ressaltando que ninguém nessa vida consegue nada sozinho, tudo na vida tem 1196 

que ter o primeiro passo e é de mãos dadas com união que vai conseguir cada vez mais ir mais 1197 

além, cada vez mais trazer benefícios para população e tem que reconhecer desde os primeiros 1198 

passos, citando que recordo muito bem assistindo a uma reportagem viu que esse convênio seria 1199 

possível através da FECAM com as câmaras municipais de todo o Estado do Rio Grande do Norte 1200 

trazer a emissão do RG para os municípios do Rio Grande do Norte, na época o Vereador 1201 

Francisco Inácio exercia o cargo de presidente falou para ele que disse estar indo para uma 1202 

reunião na FECAM, foi dado o primeiro passo comprou as máquinas, recentemente Alysson 1203 

assumiu os Vereadores Flávio e Carlos Eduardo foram representantes Serra Negra numa reunião 1204 

e com certeza se Deus quiser esse ano será concretizada a emissão dos RG no município, citando 1205 

que tem até uma nova Legislação aprovada recentemente que o único documento do cidadão 1206 

será o CPF, mas acredita que isso não vai ser de imediato e vê também a dificuldade, porque 1207 

quando fez no ano passado no a emissão do RG, que hoje já talvez nem precise mais que depois 1208 

dessa nova lei, mas foi um anseio da população, muitas pessoas já vieram a cada um vereador, 1209 

mencionando a burocracia para agendar para tirar um RG, antes entrava no site do DETRAN 1210 

ficava esperando para agendar e depois já não tinha mais vagas, hoje já consegue entrar e 1211 

agendar até para o mesmo dia ou para outro dia, mas tem que ter agendamento, imprimir esse 1212 

protocolo para as pessoas que residem Serra Negra se deslocaram para Caicó, quando é a 1213 

primeira via não paga, mas tem que ter no mínimo cinquenta (50) reais para pagar a passagem 1214 

ide e volta e para deixar no DETRAN aumenta mais e se for para pegar uma moto de volta é muito 1215 

dinheiro para uma população às vezes que não tem, então foi pensando nisso, o objetivo maior 1216 

é concretizar ações benéficas para a comunidade, todos estão de parabéns por contribuir para 1217 

essa concretização, parabenizando o vereador por estar apresentando mais uma vez esse pedido 1218 

aos vereadores que foram pra reunião, ao Presidente Alysson e a nova legislação que não sabe 1219 

se ainda vai precisar a identidade ou será CPF. O Vereador Flávio Bezerra relatou que naquela 1220 

hora que a Vereadora Ana Karinne falou e Sesiom interviu, acha que esse assunto foi debatido lá 1221 

na reunião, lembrou que o rapaz do ITEP disse que continua tudo normal, se vier esse novo 1222 

documento o ITEP é quem vai continuar fazendo e a Câmara continua fazendo não muda nada, 1223 

só mudaria algo se não for o ITEP que não for fazer esse novo documento como foi explicado por 1224 
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ele, porque a Câmara capta a foto e os dados e o ITEP é quem emite as carteiras e manda de 1225 

volta em torno de quarenta e cinco (45) dias. O Vereador Sesiom Wanderley relatou que acredita 1226 

que nem vai precisar disso, porque existe um banco de dados, hoje se vive uma era digital, esse 1227 

negócio de quarenta e cinco (45) dias para fazer um documento está ficando cada vez mais 1228 

ultrapassado, citando que tem um aplicativo chamado gov.br, nesse aplicativo faz o cadastro de 1229 

todos os dados é lançado um QR code para ver a veracidade dos documentos, é um banco de 1230 

dados, emite a sua carteira digital instantaneamente, coloca a foto que você quer, agora é 1231 

basicamente com o CPF, foi uma lei sancionada agora em janeiro já pelo presidente Lula, e o CPF 1232 

vai ser o único documento de identificação o RG vai praticamente não existe mais, baixando esse 1233 

aplicativo pode ter nele os documentos dos veículos, carteira de reservista militar, CNH, carteiras 1234 

de conselho seja de advocacia arquitetura, médico está tudo incluso nesse aplicativo, então 1235 

acredito que essa emissão de RG não vá mais desistir a partir dos próximos dias. O Vereador 1236 

Alysson Moisés relatou que essa questão do aplicativo é para quem já tem um documento, nunca 1237 

vai poder o mesmo tirar o documento na internet de alguma forma sem passar pelo órgão 1238 

fiscalizador, se não vai ficar muito fácil de falsificar, mas a questão de crianças adolescentes que 1239 

só tem a certidão de nascimento a primeira sempre vai ter que ser através de um órgão, mas 1240 

esse primeiro documento de identidade sempre vai ter que ser feito pelo órgão público 1241 

responsável por isso para que não se possa criar pessoas que não existam, se não fica bagunçado 1242 

totalmente. O Vereador Flávio Bezerra relatou que tem que ser coletado dos dez (10) as digitais, 1243 

daí precisa de um computador rápido, uma internet com velocidade boa e uma impressora 1244 

especial, porque tem que coletar essas digitais, manda os dados e a foto pra lá, questionaram 1245 

sobre a câmara itinerante se podia ir tirar na comunidade e não pode agendar e vir tirar o RG na 1246 

Câmara, relatando que o importante é acontecer e com mérito de todos. O Vereador Alysson 1247 

Moisés relatou que esse primeiro documento que as câmaras já tiraram mais de mil é o 1248 

documento de adolescentes até crianças, mas são essas pessoas que não tem documento e quer 1249 

tirar o primeiro e essa questão que o vereador falou quando vier  o ITEP vai fazer também, mas 1250 

isso já faz uns cinco (5) anos que se fala que vai ter esse documento único, vai ter que ter foto e 1251 

número, e o ITEP vai continuar com esse serviço ou algum órgão público para poder tirar esse 1252 

primeiro documento de cada cidadão. O Vereador José Roberto parabenizou o requerimento do 1253 

vereador e enalteceu ainda mais a preocupação de todos, manteve contato com Erineide lá da 1254 

FECAM, através de Cida Julião lá de São João do Sabugi, porque viu o projeto lá de tirar carteira 1255 

de identidade, perguntou como era o processo ela informou e deu o número de uma pessoa lá 1256 

de Caicó e através dessa pessoa entrou em contato com a Erineide e falou sobre como fazer para 1257 

tirar documentos, ela falou que tinha que ter o convênio pela Câmara e esperou a Câmara se 1258 

posicionar um dia, ressaltando que é bom que a Mesa Diretora junto ao presidente e 1259 

requerimentos apresentados vai executar é atirada de documentos para população, 1260 

parabenizando todos pela preocupação. O Vereador Alysson Moisés relatou que essa questão 1261 

de mérito não merece nem ser discutido, porque cada um fez a sua parte, tomara que consiga 1262 

esse benefício para a população e se a população reconhecer, ótimo, se não, também não tem o 1263 

que dizer, porque fizeram a obrigação, mas assim não vai ter um pai, o mérito vai ser de todos. 1264 

Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 1265 

contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 1266 

senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 1267 

destino. Requerimento 12/2023, em discussão, o Vereador Francisco Inácio (Júnior) relatou que 1268 

coloquei esse requerimento e todos sabem, porque andam na casa do povo e sabe a situação 1269 

que se encontra tanto nessas casas popular como as casas do sítio, citando o exemplo da casa de 1270 

Chaguinha no Município de Serra Negra que é a única casa de taipa que tem no município, que 1271 

está numa situação muito difícil, uma situação terrível, não tem mais condições dela é 1272 

permanecer mais naquela casa, ela pede para que os vereadores e o prefeito façam alguma coisa 1273 
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por ela, porque prometeram que ia sair a reforma da casa dela, o Vereador José Roberto fez uma 1274 

campanha para ajudar a pessoa de Raimunda, mas quantas  pessoas na Serra-negrinha, no 1275 

Arécio, no sítio estão precisando de uma reforma, um banheiro, uma cozinha e estão vendo sua 1276 

casa cair e nada e ser feito,  ressaltando que espera que o novo governo, que os deputados 1277 

mandem emenda para fazer essas reformas, que o prefeito e vereadores possam ir atrás de 1278 

emendas para fazer a reforma dessas casas, que a administração veja como um olhar especial 1279 

essa casa de Chaguinha, porque ela vem passando por situação difícil naquela casa e não tem 1280 

condições de fazer a reforma da casa, mas que a assistência social, possa fazer alguma coisa por 1281 

ela, que consigam esse cheque reforma para reforma das casas de Serra Negra que tem pessoas 1282 

em situações difíceis que não pode fazer a reforma da sua casa. A Vereadora Ana Karinne 1283 

parabenizou o vereador por estar trazendo essa temática mais uma vez para a Casa temática essa 1284 

que a cada ano legislativo é debatida, também já teve a oportunidade de fazer proposições, 1285 

inclusive o caso que relatou da amiga Chaguinha que todo mundo conhece, já fez também 1286 

requerimento, já falou com prefeito, já teve visita in loco, a questão era a liberação do recurso 1287 

da FUNASA e fica cobrando, mas que infelizmente ainda não foi concretizado, só sabe o que é a 1288 

realidade quem mora lá, casa ainda de taipa, uma coisa que fica surpresa de ainda ter no 1289 

município, quando é dia de chuva só sabe quem tá lá dentro, relatando que reconhece o valor 1290 

dessa proposição e somou-se a esse pedido e espera que possa ser concretizado essas melhorias 1291 

habitacionais, inclusive a da amiga Chaguinha. O Vereador Flávio Bezerra parabenizou a 1292 

proposição do vereador e relatou como a vereadora falou o seu pai prefeito foi um dos prefeitos 1293 

que aboliu a casa de taipa no Município de Serra Negra e hoje em dia é inadmissível ainda tem 1294 

casa de taipa, o problema de Chaguinha e tem a convicção que o prefeito já é sabedor desse 1295 

problema, já procurou a secretaria de ação social para tentar de uma maneira legal resolver o 1296 

problema especificamente aquela residência. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 1297 

submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 1298 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa 1299 

que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 13/2023, em discussão, o 1300 

Vereador José Roberto relatou que apresentou ano passado e a cada dia ver a situação de roubos 1301 

na cidade, tentativas de assalto, a questão da insegurança da população, danos ao patrimônio 1302 

público, ressaltando que para inibir essas atrocidades e também dá mais segurança aos prédios 1303 

da cidade, também é uma reivindicação das pessoas que trabalham na maternidade Maria 1304 

Cândida de Medeiros, as enfermeiras ficam lá atendendo durante os plantões e já foram até 1305 

acometidas de assaltos e pedem também para fazer reforçar segurança e a guarda municipal 1306 

com certeza juntamente a polícia militar diminuir de forma eficiente essas atrocidades em 1307 

município. O Vereador Eraldo Alves parabenizou o vereador e relatou que não é a primeira vez 1308 

que discute nessa Casa sobre guarda municipal já discutiu muito isso, mas em legislatura bem 1309 

anteriores, ultimamente houve algumas discussões no sentido das dificuldades da burocracia, da 1310 

legalidade até do ponto de vista é também de impacto financeiro por parte do Poder Executivo 1311 

Municipal realmente é muito interessante, mas uma coisa é a guarda municipal como um todo 1312 

para o município, já teve até guarda municipal, citando quando era Camelo, mas o bom é que 1313 

pudesse ser instalado uma guarda municipal no município, agora de imediato, de urgência o 1314 

município poderia ver urgentemente a possibilidade através de uma empresa dessa prestadora 1315 

de serviço, um profissional capacitado pudesse ser contratado para prestar um serviço de guarda, 1316 

de vigilante no Hospital Maria Cândido de Medeiros, relatando que também já foi procurado e 1317 

sabe da necessidade, já testemunhou situações lá bastante difícil das meninas resolverem, 1318 

daquelas profissionais, somando-se a proposição. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 1319 

submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 1320 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa 1321 

que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 14/2023, em discussão, o 1322 
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Vereador José Roberto relatou que conversou com moradores daquela localidade, inclusive o 1323 

amigo Quintino que apresentou essa preocupação no dia do assalto que aconteceu na zona rural 1324 

que levaram um trator, passou um carro em alta velocidade na frente da casa dele e devido 1325 

escuridão deu para ver pouco então e a iluminação facilitaria a captação dessas pessoas e carros, 1326 

tendo em vista que algumas comunidades em residências particulares já tem câmera, ajudando 1327 

na segurança e dando confiança aos munícipes solicitando ao Executivo que veja a questão da 1328 

iluminação não só na comunidade Conceição, como também e toda a zona rural do município. 1329 

Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 1330 

contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 1331 

senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 1332 

destino. Requerimento 15/2023, em discussão, o Vereador Flávio Bezerra relatou que o 1333 

requerimento já foi colocado o ano passado pelo Vereador Sesiom, ressaltando que falou sobre 1334 

o perigo que por duas (2) vezes livrou de acontecer um acidente com o mesmo, mencionando 1335 

que é um buraco que já foi tapado uma vez, já abriu de novo e outra preocupação é a questão 1336 

do roço que é imprensado, recebendo a preocupação do líder da oposição Eraldo, que tem lutado 1337 

contra o governo e que há pouco passou uma mensagem que tem uma esperança de em breve 1338 

possa ser concretizado, deixando aberto para subscreverem para tentar dar mais força, para 1339 

tentar resolver esse problema de uma vez, agradecendo a interferência do Vereador Eraldo que 1340 

não tem que tem não tem medido de esforço para tentar resolver esse anseio.  O Vereador 1341 

Sesiom Wanderley parabenizou o vereador pelo requerimento e pediu para subscrever o 1342 

requerimento, ressaltando que é testemunha, passa muito naquela estrada e realmente as 1343 

condições estão precárias, principalmente nesse local dessa curva, o buraco todo mundo tenta 1344 

livrar e como se trata de uma curva tem um perigo de pegar um carro de frente colocando em 1345 

risco tanto a própria pessoa como a pessoa que vem no sentido contrário e o roço realmente já 1346 

é uma preocupação antiga, fez esse requerimento ano passado e realmente precisa intervir e ver 1347 

uma solução para aquele problema. O Vereador Eraldo Alves somou-se e relatou que conhece a 1348 

necessidade e a importância desse pleito, citando que lá do sítio João Monteiro e pode constatar, 1349 

relatando que lamenta e fica triste quando pequenos serviços dessa natureza é tão difícil para 1350 

ser executado pelo estado e não era para ser, fez várias pontes o ano passado com pessoa lá do 1351 

setor, até ao lado do Deputado Francisco lá em Caicó pediu a interferência, o deputado fez, mas 1352 

sinceramente é uma área carente, é uma área que precisa melhorar e avançar dentro da 1353 

estrutura do governo, é área do DR, inclusive saindo do município é de conhecimento o tamanho 1354 

da problemática da via rodoviária do Rio Grande do Norte e espero que isso venha ser resolvido, 1355 

mas em particularmente a situação Serra Negra garante aos vereadores por obrigação diante do 1356 

conhecimento da necessidade e das oportunidades de vez enquanto tem com esses setores do 1357 

governo de continuar cobrando, esses próximos dias após o carnaval tem audiência já pré-1358 

agendada com o governo, inclusive juntamente com um Deputado Francisco e vai colocar isso na 1359 

pauta, nem deveria ser porque acha uma coisa muito pequena para ser resolvido, mas vai 1360 

continuar cobrando e espera que seja resolvido o mais rápido possível. O Vereador Alysson 1361 

Moisés parabenizou o vereador e relatou que é uma questão que já vem de um certo tempo 1362 

cobrando, ressaltando que também às vezes faz uso daquela estrada e esse trecho é o pior, 1363 

porque é uma curva, se vier rápido ou cai no buraco ou vai tentar livrar, no caso quem já conhece 1364 

o buraco diminui a velocidade para passar na contra mão e de todo jeito está correndo risco , 1365 

mas pior é para quem não sabe, já ouve acidente grave, mencionando que é uma coisa simples, 1366 

mas que é muito importante e pediu subscrever. O Vereador Carlos Eduardo (Tiago) também 1367 

para subscrever. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não 1368 

tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. 1369 

Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o 1370 

requerimento ao seu destino. Requerimento 16/2023, em discussão, o Vereador Flávio Bezerra 1371 
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relatou que há quinze (15) dias lá na comunidade Pintado e conversando inclusive com o filho da 1372 

pessoa que leva o nome de Leandro Clementino Faria, pediu para tentar junto ao prefeito, 1373 

mencionando que já conversou com o prefeito e protocolou para oficializar esse pleito, porque 1374 

entendo que é simples por município, citando que é solidário, citando que já viu alguns 1375 

vereadores debatendo, também sobre a questão das UBS e a nomenclatura da escola, relatando 1376 

que Serra Negra é considerado é um dos municípios mais bonito do Rio Grande do Norte e tem 1377 

de preservar isso que é história, manter os nomes, os prédios públicos pintados, relatando que 1378 

estão de parabéns quando entram com uma proposição de manter as escolas, praças, logradouro 1379 

público e lavanderia, tudo bem cuidado e entendo que um simples nomes, reavivar é o mínimo 1380 

que o município pode fazer por essa escola. O Vereador Eraldo Alves parabenizou o vereador 1381 

pelo requerimento, relatando que já até havia feito em outro momento como consta na Câmara 1382 

tinha na época pedido que fosse colocado os nomes das escolas do Arapuá Pintado e Solidão, a 1383 

escola do Arapuá já foi feito o ano passado por oportunidade da reestruturação e resta essa do 1384 

Pintado e da Solidão, a importância é a mesma concorda com sua defesa, citando que lembra 1385 

muito bem o tempo que faz seu João Pessoa ainda era vivo quando ele fazia esse pedido para 1386 

que cobrasse para colocar o nome naquela escola, lembra de um fato quando em uma cavalgada 1387 

saíram cavalgando e amigos perguntava que prédio era aquele, que não dá nem para identificar 1388 

que tipo de prédio era aquele, então é muito importante que seja feito esse serviço de pintura e 1389 

de reestruturação naquela escola, como cobrou do secretário Petrúcio semana passada a 1390 

questão também de revisão no telhado que tem vazamento da água, goteiras e fazer uma vistoria 1391 

na madeira daquela escola que não sabe como é está sobre o forro e pode ter até uma situação 1392 

de cupim e vir acontecer um desabamento de uma linha, uma madeira como aconteceu lá na 1393 

comunidade Arapuá, relatando que e espera que isso venha ser concretizado. Não havendo nada 1394 

mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o 1395 

requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor 1396 

Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. 1397 

Requerimento 17/2023, em discussão, o Vereador Flávio Bezerra relatou que visitou a 1398 

comunidade Pintado, inclusive no sábado vai estar lá novamente e fizeram essa solicitação se era 1399 

engano foi um requerimento do Vereador Eraldo ano passado na Barra de São Pedro, relatando 1400 

que foi pego de surpresa, não sabia que a comunidade ainda não tinha a coleta de lixo, citando 1401 

que lá tem o bar de Naldo que junta um certo volume, principalmente final de semana e foi o 1402 

pessoal mesmo coloca num terreno, citando que já falou com o prefeito para pelo menos uma 1403 

vez ao mês o município fazer uma visita onde tem mais acumulo de lixo e determinar um local e 1404 

o município recolher, mencionando que ele viu a preocupação, é um pleito da comunidade faz e 1405 

que sirva até para outras comunidades maiores que precise. O Vereador Eraldo Alves 1406 

parabenizou o vereador pelo requerimento e relatou que é uma causa que tem conhecimento, 1407 

já foi debatido e há muitos anos foi colocado vários requerimentos, vem cobrando do poder 1408 

municipal que possa melhorar a coleta de lixo da comunidade Barra de São Pedro apesar de ser 1409 

feita a cada quinze (15) dias ou às vezes até demora mais um pouco, mas a questão da estrutura 1410 

para pessoas colocar o lixo, também trabalhar a conscientização com a comunidade para colocar 1411 

naquele local para não ficar espalhado e sobre essa situação do Pintado fez uma visita in loco 1412 

juntamente o Vereador José Roberto as pessoas até nos trazia na forma de denúncia que estava 1413 

causando danos ao meio ambiente, porque o lixo é colocado exatamente no sangradouro do 1414 

açude, por trás do bar e próximo a lavanderia e constataram realmente muito lixo, preferiram 1415 

não dar tanta publicidade e fazer uma conversa com proprietário que é uma pessoa bacana, 1416 

amigo no sentido de conscientizar e que o município pudesse fazer essa coleta naquela 1417 

comunidade, enfatizando que esse assunto hoje é algo de momento se discute a coleta de lixo 1418 

da região do Seridó, a questão do consórcio dos lixões, do aterro, em Serra Negra que não é 1419 

diferente e é chegada a hora também aprofundar a o debate, a discussão sobre as comunidades 1420 
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rurais, sobretudo essas mais povoadas a Barra, Saudade, Lagoa da Serra, citando que não sabe 1421 

se o carro continua passando fazendo completa, mas é preciso um trabalho nesse sentido, por 1422 

sinal o Vereador José Roberto sabe melhor o ano passado houve um problema bem delicado lá 1423 

na comunidade Entre Serra por causa de lixo, foi uma coisa bem complicado, mas aproveita para 1424 

solicitar que possa aprofundar esse debate e juntos apresentar proposições e buscar do Poder 1425 

Executivo Municipal um serviço de prestação de serviço coleta de lixo nas principais comunidade 1426 

de Serra Negra. A  Vereadora Ana Karinne parabenizou o vereador por estar trazendo uma 1427 

temática tão importante como a questão do lixo, onde ele apresenta na comunidade rural 1428 

Pintado, mas que também faz essa abrangência não só para a comunidade Pintado, mas para as 1429 

demais comunidades, relatando que essa temática que sempre foi debatida nesta Casa, porque 1430 

a questão de lixo envolve também saúde, ressaltando que viu em outras comunidades, inclusive 1431 

lá na Barra de São Pedro que a coleta é feita de forma quinzenal, mas sabe que a geração de lixo 1432 

é cotidianamente, a questão de armazenamento desse lixo, porque já teve devido às causas 1433 

naturais o tempo, o vento é espalhar toda aquelas sacolas de lixo na comunidade e ficar uma 1434 

coisa absurda até para as pessoas que trabalham na limpeza o trabalho para fazer essa limpeza, 1435 

enfatizando que é uma temática que merece atenção do Poder Executivo que se possível faça 1436 

esses locais adequados para depositar o lixo. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 1437 

submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 1438 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa 1439 

que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Em seguida, o senhor Presidente justificou a 1440 

ausência dos Vereadores Francisco Inácio (Júnior), José Roberto e Vania Fernandes que por 1441 

motivos superiores tiveram que se ausentar da sessão. Requerimento 18/2023, em discussão, o 1442 

Vereador Flávio Bezerra relatou que é uma matéria importante e a vereadora precisou se 1443 

ausentar para acompanhar o pai dela ao médico e deixar o requerimento em votação, disse que 1444 

era favorável a todos os requerimentos, relatando que é importante, porque é para engrandecer 1445 

a data comemorativa do município, a entrega do título de cidadão é uma maneira das pessoas 1446 

de fora vir a cidade no aniversário. O Vereador Alysson Moisés relatou que ela pediu para ser 1447 

votado e a discussão seria em cima dessa data do dia três (3) de agosto, a emancipação política 1448 

da cidade, se podia fixar essa data e aproveitar que a cidade está em festa, é um feriado que já 1449 

facilita e o requerimento só fala na data, algo para discutir e depois mudar se for o caso mudar o 1450 

regimento. O Vereador Flávio Bezerra relatou que era uma ideia, porque tem que fazer uma 1451 

modificação no Regimento Interno que fala em biênio, a cada dois (2) anos no final do ano, 1452 

citando que na hora de modificar o regimento amarra. O Vereador Alysson Moisés relatou que 1453 

ela queria levantar essa discussão e depois se reúnem e vê essa questão da mudança do 1454 

regimento. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo 1455 

nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 1456 

sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento 1457 

ao seu destino. Em seguida, o Sr. Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou 1458 

palavra aos líderes por cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar. O Vereador Flávio 1459 

Bezerra relatou que iria explanar sobre dois (2) assuntos, sendo um (1) que foi levantado no 1460 

expediente na fala do Vereador Francisco Inácio (Júnior), e como achou grave, entrou em contato 1461 

urgente com prefeito, citando que ele não estava na sessão, mas na próxima sessão no 1462 

expediente puxa o assunto e o mesmo já vem com a resposta, onde na fala dele, ele disse que 1463 

uma funcionária municipal disse que o município não ia dar continuidade no programa dos 1464 

idosos, na mesma hora estranhou, falou e o prefeito se pronunciou e passou para o mesmo 1465 

dizendo que as atividades voltam todas em março, inclusive a do SVFC (Serviços de convivência 1466 

e fortalecimento de vínculos) de crianças, adolescentes e idosos da secretaria de ação social, 1467 

relatando que no dia quinze (15) de março acontecerá o primeiro encontro dos idosos, 1468 

mencionando que é uma informação que não procede, ressaltando que diz muito que quando o 1469 
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funcionário público disser algo, tem que dizer o nome para se ver, porque se não no seu entender 1470 

é fofoca, é fake News, citando que André estava acrescentando dia vinte e sete (27) e vinte e oito 1471 

(28) o carro de som vai anunciar a abertura de novas inscrições para quem quiser participar, 1472 

dizendo o local e as informações necessárias e também na redes sociais do prefeito Serginho. 1473 

Relatou ainda, sobre a porcentagem do investimento sobre a receita corrente líquida do 1474 

Município de Serra Negra do Norte, que virou destaque a nível Nacional da quantidade que a 1475 

prefeitura arrecada e está sendo investido no município. Após, o senhor Presidente declarou 1476 

encerrada a presente sessão às treze horas e quarenta e três minutos (13h e 43min) e convocou 1477 

a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia um (01) de março 1478 

de dois mil e vinte e três (2023). Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, 1479 

quinze (15) de fevereiro de dois mil e vinte e três (2023). 1480 


